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1. Události ve světě a v České republice 

Vybrané události ve světě 

Již druhým rokem pokračovala válka na Ukrajině, Ruskem nazývaná jako „speciální operace“. 
V únoru došlo v Turecku k zemětřesení o síle 7,7 stupňů Richtrovy stupnice, které si vyžádalo na 
60 000 mrtvých a obrovské materiální škody.  

Od 1. ledna se stalo Chorvatsko členem schengenského prostoru a začalo se v zemi platit 
eurem. 

4. února sestřelily Spojené státy americké čínský špionážní balón, který se pohyboval několik dní 
nad Atlantickým oceánem na území USA. 

Ničivé zemětřesení o síle 7,8 stupně postihlo Turecko a Sýrii a nechalo za sebou více než 40 000 
mrtvých a velké materiální škody. 

V březnu se v Číně ujal bezprecedentního třetího prezidentského období opět Si Ťin-phing. 17. 
března byl v Haagu vydán zatykač na ruského prezidenta Vladimíra Putina a vládní zmocněnkyni 
Mariju Lvovovou-Bělovovou v souvislosti s únosy ukrajinských dětí na ruské území. Ukrajinská 
strana hovořila o 19 000 dětech.  

4. dubna se 31. členem NATO stalo Finsko, které se tak rozhodlo reagovat na ruské ohrožení 
Evropy. A bývalý americký prezident Donald Trump byl zatčen a obviněn z falšování obchodních 
dokumentů a tajným platbám během prezidentské kampaně. 

Nejlidnatější zemí světa se stala Indie. 

5. května byl oficiálně WHO ukončen stav ohrožení veřejného zdraví pandemií Covid-19. 

6. května byl korunován Karel III. britským králem. 28. května se Recep Tayyip Erdogan stal 
opakovaně tureckým prezidentem. Na přelomu května a června zuřily v Kanadě rozsáhlé lesní 
požáry, které zhoršovaly výrazně kvalitu ovzduší i v sousedních USA.  

V červenci hořelo také v Řecku – u hranic s Tureckem a také například na Rhodosu. Koncem 
července zasáhl severovýchodní pobřeží Číny nejsilnější tajfun za 140 let.  

Začátkem září zuřila středomořská bouře Daniel, která si v Maroku vyžádala více než 11 000 
obětí během katastrofálních záplav. V září naopak díky suchu nebyl splavný Panamský průplav. 
30. září na Slovensku zvítězila ve volbách strana SD Smer a Robert Fico se stal po čtvrté 
ministerským předsedou.   

7. října zaútočilo palestinské teroristické hnutí na Izrael, kdy zabito bylo více než 1 000 lidí a 
přes 200 bylo uneseno. Izraelská vláda následně vyhlásila válečný stav, blokádu pásma Gazy a 
zahájila odvetné operace, které se přenesly i do dalšího roku.  

22. listopadu zvítězila ve volbách v Nizozemí krajně pravicová Strana pro svobodu Geerta 
Wilderse, která má mimo jiné v programu snahu o vystoupení z EU či absolutní zastavení 
přijímání azylantů. V Polsku se stal premiérem Donald Tusk v čele liberální opoziční Občanské 
platformy (byla druhá, ale získala většinu křesel). 
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V prosinci se osobností roku časopisu Time stala americká zpěvačka Taylor Swift. Na rozdíl od 
v předchozích obdobích zvolených státníků či podnikatelů byla nazvána „zdrojem světla“, které 
kromě své tvorby dokáže také jedinečným a pozitivním způsobem promlouvat k miliardám lidí. 
Mnohé světové metropole velmi intenzivně usilují o její vystoupení. 

V roce 2023 zemřelo několik světoznámých osobností, například Gina Lollobrigida, Raquel 
Welchová (obě herečky), Tina Turner, Sinéad O´Connor (zpěvačky), Silvio Berlusconi (politik a 
podnikatel), Milan Kundera (česko-francouzský spisovatel), Vašo Patejdl (zpěvák a skladatel), 
Matthew Perry (herec, komik, producent), Henry Kissinger (politik, filozof, diplomat), Karel 
Schwarzenberg (politik, diplomat, šlechtic). 

Události v České republice 

Prvního ledna uplynulo 30 let od založení samostatných republik České republiky a Slovenské 
republiky. 17. ledna následně byla otevřena na Pražském hradě výstava českých korunovačních 
klenotů právě u příležitosti 30. výročí vzniku České republiky. 

Hned zpočátku roku byla hlavním tématem volba prezidenta ČR. O post se ucházelo 9 
kandidátů. Z prvního kola, které se konalo 13. a 14. ledna postoupil Petr Pavel z prvního místa 
s podporou 35,4 % voličů, druhé místo obsadil šéf hnutí ANO a expremiér Andrej Babiš s 34,9 % 
hlasů a třetí příčku pak Danuše Nerudová s 13,9 % hlasů. První dva se utkali ve druhém kole 27. 
a 28. ledna, kdy volební účast byla 70,25 %. Vítězem se stal Petr Pavel s 58,32 % hlasů. 
Prezidentem se oficiálně stal 9. března po složení prezidentského slibu ve Vladislavském sále 
Pražského hradu. 

Po deseti letech tak 8. března skončil mandát předchozího prezidenta Miloše Zemana. Jeho 
odchod byl komentován jako odchod jedné z nejvýraznějších osobností polistopadového 
období. Někteří slavili, jiní méně. 

4. ledna v Brodě nad Tichou museli zlikvidovat 750 000 nosnic kvůli nákaze ptačí chřipkou. Toto 
množství představovalo 15 % počtu nosnic v ČR. Dalších několik chovů pak po celé ČR. 

18. května slavil Český rozhlas 100. výročí svého vysílání. 

6. července přiletěl na návštěvu Česka prezident Ukrajiny Volodymyr Zelenskyj, aby osobně 
poděkoval Česku za pomoc a podporu ukrajinskému lidu a jednal o další pomoci. 

15. července se Markéta Vondroušová stala třetí českou wimbledonskou vítězkou. 

18. července byl poškozen bleskem morový sloup na Malostranském náměstí v Praze. Blesk 
zasáhl Boží oko na vrcholu sloupu a způsobil škody ve stovkách tisíc korun. 

Město Žatec a krajina žateckého chmele se zápisem z 18. září staly 17. památkou ČR na 
seznamu světového dědictví UNESCO. 

24. listopadu v anketě Český slavík zvítězila Ewa Farna, Marek Ztracený a kapela Kabát. 
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6. prosince byla na seznam děl ústního a nehmotného dědictví lidstva UNESCO zapsána ruční 
výroba skla. O její zápis žádalo Česko společně s Finskem, Francií, Německem, Maďarskem a 
Španělskem. 

Do předvánočního času 21. prosince zasáhla tragická událost. Student Filozofické fakulty UK 
v Praze zastřelil 14 lidí a nakonec i sebe. Dalších 25 osob bylo zraněno. Předtím ještě v Hostouni 
zabil svého otce a dříve pravděpodobně dvě jiné osoby v Klánovickém lese. Na 23. prosince byl 
vyhlášen den státního smutku. Útok byl největší toho druhu v dějinách samostatného Česka a 
jedna z nejtragičtějších střeleb v Evropě. Studium na FF bylo do konce semestru přerušeno. 
Zrušena byla také řada adventních akcí po celé ČR. Projevy soustrasti přišly z mnoha míst světa. 
Při následném vyšetřování události byla několikrát zpochybňována činnost a rychlost zásahu 
policie. Tato událost vyvolala ve společnosti diskusi o potřebě a funkčnosti psychologických 
posudků pro nákup zbraní a o zpřísnění podmínek pro držení zbraní a zbrojního průkazu. 

Sportovkyní roku byla vyhlášena tenistka Markéta Vondroušová. Ve stínu předchozí tragické 
události se však předávání ceny nezúčastnila. 

 

Počasí v roce 2023 

Rok 2023 byl Českým hydrometeorologickým ústavem hodnocen teplotně silně 
nadnormálním. Průměrná teplota vzduchu v Česku 9,7 °C byla o 0,4 °C vyšší než normál (mezi 
lety 1991 až 2020).  Byl nejteplejší od roku 1961. Průměrná teplota ve Zlínském kraji pro tento 
rok byla 9,9 °C. 

Obzvláště měsíc září byl nejteplejším zářím zaznamenaným na území ČR s průměrnou teplotou 
16,8 °C (odchylka + 3,5 °C). Mezi nejteplejší měsíce patřil dále leden (+ 3,4 °C), říjen (+ 2,9 °C) a 
prosinec (+ 2,5 °C). Velmi chladný byl naopak duben s teplotou 6,4 °C (- 2,1 °C).  

Také zimní sezona s průměrnou teplotou + 1,2 °C byla teplotně nadprůměrná. 

Množstvím srážek byl rok 2023 v ČR normální. Srážky 732 mm představovaly 107 % normálu let 
1991-2020. Duben, srpen, listopad a prosinec byly srážkově nadnormální, kdy zejména 
v listopadu a prosinci spadlo pokaždé 200 % běžných srážek – 90 mm, resp. 92 mm. Nejvíce 
pršelo na konci srpna, 26. až 28., a pak nečekaně v prosinci mezi 19.–26., kdy bylo vydatným 
deštěm zasaženo celé Česko. Naopak velmi suché bylo září s průměrnými srážkami 18 mm (30 % 
dlouhodobého průměru). Roční úhrn srážek pro Zlínský kraj činil 858 mm, což bylo 111 % 
dlouhodobého průměru. Byl v rámci ČR druhý nejvyšší po Libereckém kraji (989 mm).  

V Zašové byly nejteplejší dny v srpnu, kdy dokonce třikrát překročily 34 °C. Na stanici p. 
Špůrka bylo 31 °C naměřeno ještě 10. a 12. září. Nejchladnější pak tři po sobě jdoucí dny 
v únoru, kdy 7. února byla nejnižší teplota – 14 °C.  Nejvíce srážek spadlo 25. října, 25,5 mm. 
Nejvíce deštivý byl však v součtu měsíc srpen. 
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2. Život v obci 

Tradiční tříkrálová sbírka se uskutečnila 7. ledna. V Zašové a Veselé občané přispěli na 
dobrou věc celkovou částkou 185 920 Kč. V Charitě Valašské Meziříčí to pak bylo celkově 3 109 
723 Kč.  

Občané s volebním právem se mohli zúčastnit dvoukolové volby prezidenta republiky. V prvním 
kole tohoto práva využilo 71,25 % voličů a do 2. kola poslali Petra Pavla a Andreje Babiše 
(shodně jako v celé ČR). V kole druhém pak byla účast ještě o něco vyšší – 74,29 %. Jako svého 
prezidenta pro následující období si Zašované se ziskem 61,49 %  (1043 hlasů) zvolili Petra 
Pavla. Protikandidát Andrej Babiš získal v Zašové 38,50 % (653 hlasů). Celorepublikově pak bylo 
procentuální rozložení Pavel : Babiš  58,32 % : 41,68 %. (Republiková účast 70,25 %). Občané 
Zašové se tedy (aspoň co se účasti týká) prezentovali příkladně. 

V lednu se v sále KD konalo několik plesů – Ne-bál cimbálové muziky Soláň, ples pořádaný 
fotbalisty, hasiči a Sousedský. V únoru pak lyžařský ples a 25. února pak plesovou sezonu 
uzavřel maškarní karneval.  

Zkraje ledna navštívil Zašovou štáb ČT1, aby pak v hlavních Událostech představil zašovský 
pohádkový orloj pana Miroslava Španera.  

Tereza Riedlová z Veselé, žákyně 9. třídy, zvítězila 24. ledna v biatlonovém závodě s hromadným 
startem na 5 km na Olympiádě dětí a mládeže ve Vrchlabí. Střelbu trénuje na Vsetíně-Bobrkách 
a běh ve Ski klubu Val. Meziříčí.  

Hned čtyři první místa získali shetland pony ze stáje Unity paní Ondřejové v celorepublikovém 
chovatelském poháru. Výstavně nejúspěšnějším hřebcem ČR se stal Sunrise of Kadov. 

Média přinesla informaci o tom, že Roman Staněk (nar. 2004), rodák z Valašského Meziříčí a 
občan Zašové, bude v aktuální sezoně závodit ve formuli 2. Hájit bude barvy italské stáje Trident 
s číslem 20. 

Za převážně deštivého odpoledne 19. února se z prostranství před KD vydal obcí průvod masek 
v rámci končinových oslav za doprovodu Zašovjanky a muzikantů Soláně. Starosta účastníkům 
„doporučil“, aby „hodně jedli, pili, byli hluční a dělali ostudu…“ Po skončení obchůzky obcí došlo 
na každoroční pochovávání basy Barbory, umocněné náležitým vzlykáním během pohřební řeči. 
Zašované se mohli občerstvit v iCafé a opět si  pochutnali na výborných koblížcích, které pekly 
ženy v klubu seniorů.  

17. února proběhl 15. ročník koštu slivovice a 3. ročník ochutnávky chlebů. Sešlo se 34 vzorků 
pálenek a 4 vzorky domácích chlebů. Soutěžilo 21 soutěžících. Zajímavým účastníkem byla 
Pálenice Zbiroh patřící rodu knížat a hrabat Colloredo-Mansfeld. Vzorky doputovaly až 
z Plzeňského kraje. Absolutním vítězem se nicméně již po několikáté stal p. Vladimír Novák 
z Byniny s meruňkovicí. Jabkovice byla nejlepší od „domácího“ p. Václava Pospěcha a trnkovice 
p. Jaromíra Vaňhary ze Zubří. Nejlepší chleba upekla p. Jana Molková, byl z pšeničné a špaldové 
mouky s ořechy. 
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V průběhu února a března se bratrům Svozilovým dařilo ve vrhu koulí. Starší Jan získal titul 
mistra ČR v juniorské kategorii výkonem 17,44 m (získal tak místo v juniorské reprezentaci ČR) a 
mladší Václav obsadil 7. místo na mistrovství ČR v žácích. 

Na 15. března pozvalo vedení obce občany ke kulatému stolu. Hlavními tématy k besedě byl 
dlouho připravovaný a projednávaný projekt revitalizace hasičského výletiště, oprava 
veselského mostu, výtah na OÚ a zdravotním středisku, výstavba bytů u zdravotního střediska a 
další.  

16. března Matice zašovská uspořádala výpravu do Prahy, kde v Muzeu Karlova mostu měl 
přednášku historik Mgr. Jan Matyáš, Ph.D. o trinitářích, jejich řádu a působení. 

18. března v KODUSu a následně v klášterní zahradě poskytl zájemcům základní informace o 
řezu ovocných stromů pan Radoslav Vlk ze Zubří. 

V posledním březnovém týdnu prostory kláštera opustili poslední z ukrajinských občanů, kteří 
zde byli přechodně ubytováni po emigraci z Ruskem napadené domoviny. 

Pro novou turistickou sezonu byly vyrobeny dvoje nové magnetky, s tradičním motivem kostela 
Navštívení P. Marie a s pohádkovým orlojem.  

Na začátku dubna se zástupkyně rožnovské gymnastiky zúčastnily mezinárodní soutěže 
v prostných. Dvojčata Natálie a Sofinka Krhovjákovy se rozhodně neztratila. Natálka přivezla 
zlatou medaili a Sofinka byla čtvrtá. 

V zimních sportech, konkrétně sjezdovém lyžování, byli naopak úspěšní sourozenci Čáňovi. Elen 
a Vilém zvítězili ve svých kategoriích v prestižním Kidstrophy 2023 v rakouském Zauchensee. 
Porazili závodníky z více než 15 zemí. 

Rekonstrukce veselského mostu začala v dubnu. Jako dočasné provizorium byl vybudován 
kyvadlově průjezdný železný most. Stavbu prováděla firma Mitrenga a financoval Zlínský kraj 
s podporou dotace SFDI. 

15. dubna proběhl Den pro Zašovou a Veselou, úklidová akce dobrovolníků z řad občanů a 
spolků. V tomto roce byla spojena s vítáním jara v klášterní zahradě a projížďkou na ponících, 
zábavou pro děti a občerstvením připraveným myslivci pro všechny. Veselští hasiči v tento den 
pořádali sběr a svoz kovového šrotu a autobaterií. 

Vzpomínková akce na zašovského letce RAF Jaromíra Václava Daňka proběhla 19. dubna. U této 
příležitosti byla přemístěna jeho pamětní deska k památníku padlým v centru obce. Jako letec – 
navigátor nalétal při bojových akcích 432 operačních hodin u čsl. Letecké jednotky ve Velké 
Británii. Hned na začátku 2. světové se zapojil do ilegálního odboje a po prozrazení musel 
uprchnout. Po skončení války se vrátil do vlasti, ale bohužel po únoru 1948 musel emigrovat a 
žil v Kanadě. 

„Svatbou roku“ by se dala nazvat ta z 29. dubna, kdy si úspěšný český biatlonový reprezentant a 
stříbrný medailista z ZOH v kostele Navštívení P. Marie Michal Krčmář a Romana Davidová, také 
bývalá biatlonistka, řekli ANO. Kromě Michala u této příležitosti navštívilo Zašovou vícero 
českých významných sportovců. 

V rámci přeshraniční spolupráce se slovenskou obcí Chocholná – Velčice byla na sezonu po 
dvouletém úsilí dokončena naučná stezka Veselou. Vytvořeny byly mapy, sepsány texty k 
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jednotlivým místům. S pomocí firmy HaCase vznikly informační tabule, ty jsou navíc doplněny 
QR kódy pro více informací. Trasa vede od nádraží a celá měří 8,5 km. Průvodcem je rytíř sv. 
Martin. Lidové povídačky sepsala p. Petra Pavelková a ilustroval p. Ing. Zdeněk Palát. 

Výše již zmiňovaný koulař Jan Svozil zvítězil tentokrát v hodu diskem v německém Halle na 
atletickém mítinku HALPLUS Werfertage 21. května. Hodil 57,7 metru diskem vážícím 1,75 kg. 
V červnu pak na mistrovství ČR juniorů zvítězil v hodu diskem a stříbrnou příčku obsadil ve vrhu 
koulí. 

23. května během přívalových dešťů došlo ke splavení bahna z čerstvě oseté lokality nad Pohoří. 
Voda s bahnem stékala po cestě až k dětskému domovu.  Díky pohotovým hasičům byly 
následky této bleskové povodně ještě tentýž den odklizeny. 

Během května začal pan Urban vyměňovat od dolního konce Zašové stará pouliční svítidla (150 
ks) za úsporná LED světla. Na hlavní cestě obcí mají výkon 40 W a ve vedlejších uličkách 20 W. 
Naprogramovány jsou tak, že mezi 23. a 4. ranní hodinou svíti všechny tato svítila na 50 %. 

Při vyřizování stavebního povolení rekonstrukce výjezdu z obce došlo k nepříjemné a nečekané 
komplikaci. Jeden z účastníků – vlastník pozemku sousedícího se stavbou se odvolal k povolení 
přeložky dráhy. Obec tak musela vstoupit do dalšího jednání s cílem co nejdříve dojít 
k vyhovujícímu smírnému řešení. 

20. května za účasti 52 dvojic proběhl třetí ročník SCALA RACE. Trať postavil Ondřej Petřek, 
hasiči akci podpořili technikou na stanovištích. Doprovodný program byl v režii Jakuba 
Podzemného a trička na přání potiskovali manželé Pokorní. 

2. června byly ve Valašském ZOD otevřeny nově zbudované stáje a dojírna pro holštýnský skot. 
Kapacitně je možné ustájit 500 dojnic. 

Paní Danuše Trtíková převzala 21. června titul Mistr tradiční rukodělné výroby Zlínského kraje. 
Z rukou hejtmana tak převzala ocenění za udržování tradice zašovské háčkované kytičky. 

V červnu byl uveden do provozu výtah na obecním úřadě v hodnotě 1,9 mil. Kč. Částečně 
realizaci pokryla odměna ze soutěže Vesnice roku, kterou Zašová obdržela za rok 2022. 

Na den dětí, 1. června připadla návštěva tzv. žlutého pelotonu, cyklotour Josefa Zimovčáka, 
kterou se snaží zajistit finanční prostředky na rehabilitaci onkologicky nemocných dětí. Starosta 
J. Kubrický předal aktérům symbolický šek na 10 000 Kč.  

Na soutěžní sobotu, soutěž koňských vahadlových stříkaček, 22. července připadlo datum 
oslavy 130 let výročí sboru dobrovolných hasičů v Zašové. U pomníku padlých za doprovodu 
Zašovjanky byl položen věnec, druhý na hřbitov. V kostele byla odsloužena mše svatá a několik 
písní zaznělo v podání Zašovského chrámového sboru. Odpolední soutěž sice zašovští hasiči 
nevyhráli, zato ale hostili nejvyšší počet účastníků – 14. 

Během jara a léta probíhala oprava a rekonstrukce klášterní zdi.  

Na juniorském mistrovství Evropy v Izraelském Jeruzalémě 8. srpna se Jan Svozil stal 
vicemistrem v hodu diskem. Stříbrnou medaili získal za svůj hod 59,93 m. 

Na pódiu Zašovských slavností byly uděleny Ceny obce. Hlavní ocenění získali Evžen Holiš 
(dirigent, pedagog na konzervatoři), Oldřich Malík a Oldřich Sýkora (oba sportovci, rozvoj 
Svazarmu a zázemí motokrosu ve Skále) za dlouhodobý přínos pro rozvoj vesnice. Cenu starosty 



Kronika obce Zašová 2023 
 

 

10 
 

obdržel Radomír Vaculín za veškerou pomoc obci a veselským hasičům, Miroslav Španer za 
výrobu a instalaci pohádkového orloje na konci ulice Raková, v tzv. „Kotěhůlkách“ a Jan Svozil za 
vynikající výsledky v hodu diskem. 

V letních měsících během prázdnin byla modernizována místní základní škola – sociální zařízení 
pro zaměstnance, úklidová místnost, sborovna, kabinet, školní klub. V obecní knihovně 
proběhla velká revize knižního fondu – stovky knih byly následně nabídnuty občanům 
k rozebrání. 

V září byly zahájeny práce na rekonstrukci smuteční obřadní síně. Během září byla dokončena 
výměna veřejných svítidel za úsporná. Vedení obce si od výměny slibuje více než 50% úsporu 
energie spotřebované na VO. 

V rámci pořadu Záhady Zlínského kraje televizní štáb navštívil veselskou tzv. umrlčí cestu. Po 
této cestě sváželi do veselského kostela sv. Martina mrtvé z Velké Lhoty, Malé Lhoty a Brňova. 
Místní pověsti a zkazky se týkají domněnky, že ti, kdo nesměli být pochováni na hřbitově, byli 
pochovávání právě kolem této stezky. Archeologicky však toto dosud potvrzeno nebylo. 

V říjnu oslavila 60 let od svého otevření budova základní školy. Děti i učitelé přišli oblečeni ve 
stylu 60. let, byl připraven fotokoutek, počítalo se se šedesátkou… Ve 13 hodin se škola otevřela 
veřejnosti. Došlo na dojemná setkání spolužáků i vyučujících. Mohli si prohlédnout vybavení, 
nově zrekonstruované prostory, obdivovat výzdobu. 

V tomto měsíci také byla spuštěna mobilní geolokační hra o zašovských trinitářích s názvem 
Příběh trinitáře: Cena za svobodu, která vznikla díky dotaci z Norských fondů ve spolupráci 
s norskými animátory a počítačovou firmou Geofun, tvůrci geolokačních her. 

Zlatým křížem 1. stupně Českého červeného kříže za více než 160 odběrů krve byl v Ostravě 
oceněn pan Jakub Korábečný z Veselé. 

U příležitosti svatomartinského veselení 11. 11. byl slavnostně otevřen a požehnán nový most 
do Veselé. Náklady na rekonstrukci mostu byly 35,3 mil. Kč bez DPH. Délka mostu je 57,35 
metru a šířka 9,1 m. V listopadu byla také dokončena rekonstrukce smuteční síně. Síň dostala 
nový kabát – fasádu. Došlo k výměně oken a vstupních dveří, vyměněny byly i původní židličky, 
podlahová krytina, střecha dostala nový nátěr. Rekonstrukci prováděla firma Mézl-Janíček podle 
projektové dokumentace zpracované Ing. Petrem Vašíčkem. Nové vybavení nábytku a barevné 
řešení exteriéru i interiéru navrhl pan Ing. Arch. Libor Sošťák. 

V době adventu a vánočních svátků byla před kulturním domem nainstalována putovní výstava 
„Putování za našimi světci“. 18 panelů s 5 významnými českými patrony – sv. Ludmila, sv. 
Václav, sv. Vojtěch, sv. Prokop, sv. Jan Nepomucký.  
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Statistické údaje o obyvatelstvu 

K 31. 12. 2023 bylo v Zašové a Veselé přihlášeno celkem 3022 obyvatel. Z toho v Zašové 2480 
obyvatel a ve Veselé 542 obyvatel. 

Složení obyvatel  

podle pohlaví:   

 muži 1498 

 ženy 1524 

podle věku: 

 do 18 let 651 

 dospělí 2371 

Průměrný věk je 41,78 let. Narodilo se 22 občánků. Nejstarší občance bylo 97 let a nejstaršímu 
občanu 95. Uzavřeno bylo 26 manželství. V obci žilo 120 cizinců, z toho 56 mělo statut „dočasné 
ochrany“. 

Osobnosti – Výročí – Ocenění  

Jaromír Václav Daněk 

* 19. 4. 1911 Zašová   ♰ 26. 2. 1983 Edmunston (Kanada) 

40 let od úmrtí letce-navigátora, učitele. 

Jaromír Václav Daněk se narodil na Daňkově kopci v Zašové. Vystudoval učitelský institut a 
působil v Zašové a Kněhyni. Při mobilizaci na podzim r. 1938 byl odvelen do opevnění na 
Bruntálsku, vrátil se s hodností podporučíka. Od prvních dnů okupace se zapojil do ilegální 
odbojové činnosti. Po vyzrazení se mu podařilo dostat do Buzuluku a později se účastnil bojů 
v Egyptě, Sýrii, Libyi při obraně Tobruku. Na podzim 1943 se přidal k čsl. letecké jednotce ve 
Velké Británii a absolvoval v Kanadě kurz leteckých navigátorů. 

Absolvoval 432 operačních hodin při pátracích a průzkumných letech po německých ponorkách. 
V Kanadě se oženil a po skončení 2. sv. v. se vrátil do Československa i se ženou Laurette. 
Působil jako instruktor budoucích letců-navigátorů v Hradci Králové. Po únoru 1948 emigroval 
zpátky do Kanady.  

Za odbojovou činnost a bojové zásluhy obdržel celou řadu vyznamenání, in memoriam byl v r. 
1992 povýšen do hodnosti podplukovníka v. v. 

 

 

 



Kronika obce Zašová 2023 
 

 

12 
 

Jan Bartoloměj Vranečka 

* 3. 3. 1679 Valašské Meziříčí   ♰ 11. 1. 1743 Zašová 

280 let od úmrtí kronikáře. 

Vyučil se tkalcem po otci Václavu Vrankovi. V r. 1707 dostal nabídku stát se učitelem v Zašové, 
kde nakonec strávil 36 let. Z důvodu malého učitelského platu pracoval i nadále u tkalcovského 
stavu. Mimo to se zapojil do společenského a kulturního dění. spolu se svým synem pokládal 
základní kámen nového kostela. S bratrem Václavem, trinitářským mnichem, usiloval o vznik 
kláštera v Zašové. 

Nejvýznamnější je však jeho kronikářská činnost, kdy v tzv. „Vranečkově kronice“ zaznamenával 
události nejen v Zašové, ale i v okolí. Jeho zápisy jsou stále důležitým pramenem pro 
Valašskomeziříčsko.  

 

Růžena Staňková 

* 19. 10. 1869 Moravská Ostrava   ♰ 21. 10. 1943 Zašová 

80 let od úmrtí sl. Růženy Staňkové, spoluzakladatelky Ústavu sv. Josefa 

Dcera úspěšného stavitele všechen svůj majetek, věno, vložila do nově zřízeného sirotčince. 
Stejně tak celý svůj život pečovala o osiřelé, postižené a zanedbané děti. 

 

Danuše Trtíková  

* 1953 

V červnu převzala ve Zlíně z rukou hejtmana titul Mistryně tradiční rukodělné výroby za 
celoživotní tvorbu háčkovaných zašovských kytiček.  

Narodila se v Ostravě-Vítkovicích a vystudovala střední ekonomickou školu ve Valašském 
Meziříčí. Základům háčkování a pletení se učila odmala od své maminky. Největší vliv měl její 
otec Stanislav Poruba, pánský krejčí a babička švadlena. Háčkovat zašovské kytičky se naučila od 
Bohumily Ruskové a Jitřenky Svobodové. Původně ploché tvary začala upravovat podle sebe do 
plastických vzorů. Inspirovala se lučním kvítím (luční zvonky, kopretiny, orlíčky). Je také 
držitelkou regionální známky Pravé valašské. Paní Danuše je patrně jediná, která se 
v současnosti zabývá aktivně tvorbou zašovských kytiček.  

 

Evžen Holiš                                                                                                               … CENA OBCE 2023 

* 9. 4. 1930 

Dlouholetý dirigent Janáčkovy opery v Brně a profesor brněnské konzervatoře. Narozen 
v Zašové, po studiu JAMU se jeho působištěm stalo Brno, kde téměř 60 let působil v Národním 
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divadle. V Janáčkově opeře byl asistentem šéfa opery či Státní filharmonie Brno. Sám pak 
ovlivnil další řadu umělců kupříkladu klavíristu a ředitele České filharmonie D. Marečka či 
šéfdirigenta Bamberských symfoniků Jakuba Hrůšu. Je velkým expertem především na dílo 
Leoše Janáčka. Také je otcem oblíbené herečky a zpěvačky Hany Holišové. 

 

Oldřich Sýkora,  Oldřich Malík                                                                        … CENA OBCE 2023 

*1933, resp. *1938 

Převzali ocenění společně, a to za vše, co udělali v 70. a 80. letech pro rozvoj Svazarmu a zázemí 
ve Skále. Díky celorepublikovým soutěžím v motocrossu byla Zašová již tehdy známá téměř po 
celé republice, tedy i na Slovensku. Skupina nadšených chlapů tehdy dokázala vybudovat a 
hlavně obětovat toho tolik, aby Svazarm, který zaštiťoval nejen motoristický sport, ale i 
kynology, modelářský kroužek nebo  střelecký kroužek, dobře fungoval.  

 

Radomír Vaculín                                                                                        … CENA STAROSTY 2023 

*1963 

Cena starosty za pomoc obci i veselským hasičům. Pana Vaculína je možné vidět s  dětským 
kolotočem na většině dětských akcí.  

 

Miroslav Španer                                                                                        … CENA STAROSTY 2023 

*1955 

Cena starosty za výrobu a instalaci Pohádkového orloje v Kotěhůlkách, díky němuž je Zašová 
snad nejznámější vesnicí.  

   

Jan Svozil                                                                                                     … CENA STAROSTY 2023 

*2004 

Cena starosty za vynikající výsledky v hodu diskem. V tomto roce vyhrál Mistrovství ČR juniorů 
v hodu diskem, dovezl zlato z mezinárodního turnaje v Halle a kvalifikoval se na srpnové ME 
juniorů v atletice. Z Jeruzaléma dovezl do Zašové a do meziříčského atletického oddílu stříbrnou 
medaili.  

 

240 let od zrušení řádu trinitářů tzv. „bavorským dekretem“ (1783) 

130 let od založení SDH Zašová  (1893) 

60 let od otevření budovy nové (současné) základní školy v Zašové (1963) 
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10 let od otevření kulturního domu v Zašové (2013) 

V prostranství návsi byla zbourána stará hospoda u Petřeků a vybudováno nové kulturní 
centrum v hodnotě více než 60 mil. Kč podle návrhu ing. Petra Vinklárka. Realizace započala 
v roce 2011. 

 

3. Obecní samospráva 

Vedení obce 

Mgr. Jiljí Kubrický – starosta obce, člen rady obce 

Vlastimil Těhan – místostarosta obce, člen rady obce 

Mgr. Tomáš Brňovják – člen rady obce 

Ing. Dušan Čaňo – člen rady obce 

Pavel Trčka – člen rady obce 

Ing. Jaromír Bumbala – člen zastupitelstva obce 

Martin Halašta – člen zastupitelstva obce 

Ing. Alois Holiš – člen zastupitelstva obce 

Ing. Jiří Ivan – člen zastupitelstva obce 

Josef Krůpa – člen zastupitelstva obce 

Roman Malík – člen zastupitelstva obce 

Ing. Zbyněk Mikulenka – člen zastupitelstva obce 

Ing. Rostislav Němejc, PhD. – člen zastupitelstva obce 

Jiří Palacký – člen zastupitelstva obce 

Mgr. Petra Pavelková  – člen zastupitelstva obce 

Obecní úřad – pracovníci  

Mgr. Jiljí Kubrický – starosta 

Vlastimil Těhan – místostarosta, hajný obecních lesů 

Ing. Sabina Rajnochová – referent matriky 

Stanislava Prasličáková – stavební technik 

Ing. Gabriela Kociánová – podatelna, evidence obyvatel 

Ing. Petra Wernerová – ekonom,  
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Simona Dostálová Michalíková – referent veřejné opatrovnictví, pokladna 

Ing. Tereza Podzemná – referent pro oblast dotací a investic 

Mgr. Marcela Janišová – manažer cest. ruchu, kultury a sportu, redakce Zašovských novin 

Mgr. Kristýna Kubrická – (zástup za MD) referent obecního úřadu, kultura 

Roman Kliment – zahradník 

Veronika Koňaříková – správa KD, knihovnice 

Hana Kvasnicová, (+ od 1. 10. 2022 Sofie Křenková) – informační centrum, iCafé 

Jiří Randus, Jiří Mizera, Vojtěch Kubrický, Libor Baroš – pracovníci obce 

Luboš Škrobák – řidič senior taxi (DPP) 

Rada obce zasedala v tomto roce 12krát a zastupitelstvo se sešlo 6krát. Výpisy ze zasedání 
zastupitelstva jsou zařazeny na závěr kroniky. Výpisy z jednání rad jsou dohledatelné 
v Zašovských novinách roku 2023, jejichž svázaný ročník je přílohou kroniky. 

 

4. Hospodaření obce 

Rozpočet obce Zašová na rok 2023 byl schválen Zastupitelstvem obce Zašová 13. 12. 2022. 
Celkový objem příjmů se předpokládal ve výši 96 554 000 Kč, výdajů ve výši 118 304 000 Kč, 
financování ve výši 21 750 000 Kč. 
V průběhu roku bylo příslušnými orgány obce Zašová provedeno 16 rozpočtových opatření, 
rozpočet obce po provedených opatřeních předpokládal příjmy ve výši 103 680 535 Kč, výdaje 
ve výši 141 541 565 Kč, financování 37 867 363 Kč. Rozpočtovaný schodek byl zajištěn 
přebytkem finančních prostředků z minulých let. 
 
Plnění rozpočtu příjmů a výdajů za rok 2023: 
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Dotace organizacím a spolkům 

Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí dotací na rok 2023 právnickým osobám v následující 
výši: 

Bikepark Skála, z. s.                       13 000 Kč 

Centrum pro rodinu Valašské Meziříčí, z. s.                              24 900 Kč 

Český kynologický svaz ZKO Zašová                                            10 900 Kč 

Český rybářský svaz, z. s., Místní skupina Zašová                                24 400 Kč 

Český svaz chovatelů, z. s., ZO Zašová – na činnost   20 700 Kč 

Farní společenství dětí při Římskokatolická farn. Zašová                  39 900 Kč 

Jethro Zašová, z. s.                         35 000 Kč 

Klub her Zašová, z. s.                                  14 000 Kč 

Myslivecký spolek Veselá – Hrachovec              14 400 Kč 

Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec, z. s.                               25 100 Kč 

Orel jednota Zašová                                185 900 Kč 

OS Ráj Veselá, z. s.                          41 800 Kč 

SK Zašová 1926, z. s.                                            150 000 Kč 

Stáj Unity, z. s.                                                        59 800 Kč 

Tenisový klub Horní konec Zašová                                        24 300 Kč 

Tenisový klub Zašová, z. s.                                             222 600 Kč 

Tělovýchovná jednota Veselá, z. s.                               274 700 Kč 

Veteran enduro – motokros klub                       18 600 Kč 

Celková částka dotací                                                                         1 200 000 Kč 

 

Výstavba a investice 

V roce 2023 se uskutečnily tyto významnější investiční akce, opravy a nákupy: 
 

- Rekonstrukce kanceláře starosty – 123 441 Kč 
- Protipovodňová opatření obce Zašová – 3 147 781 Kč 
- Chodník od bývalého kina k dolní jednotě – 355 115 Kč 
- Klimatizace na OÚ – 365 918 Kč 
- Lesní traktor – 2 224 149 Kč 
- KIC – úprava 1. a 3. NP – 1 561 036 Kč 
- Bezbariérový přístup do OÚ – 2 295 417 Kč 
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- Obnova vybavení kuchyně MŠ Veselá – 70 327 Kč 
- Opěrná zeď ve Veselé naproti domu č. p. 20 – 207 690 Kč 
- Rekonstrukce vytápění sborovny + sociální zařízení pro učitele ZŠ Zašová – 591 720 Kč 
- Bytový dům Veselá – 22 603 791 Kč 
- Sportovní areál Veselá – zámková dlažba – 181 500 Kč 
- Výhybny na pasekách 5x – 1 057 623 Kč 
- Dacia Duster – 497 411 Kč 
- Luhy – zpevněná plocha – 150 000 Kč 
- Rekonstrukce veřejného osvětlení – 3 017 196 Kč 
- Rekonstrukce smuteční obřadní síně – 2 521 160 Kč 
- Rozmetadlo posypového materiálu – 44 990 Kč 

V obci bylo zkolaudováno 7 rodinných domů.  

Dopravní obslužnost 

Obyvatelé obce kromě vlastních automobilů využívají železniční a autobusovou dopravu. V 
obci je 11 autobusových zastávek a vlaková zastávka.  

Po železnici bylo využíváno regionálního spojení Rožnov pod Radhoštěm – Valašské Meziříčí. 
Dále odtud po přestupu pak spojení do celé ČR, na Slovensko atd. 

Do obce zajížděly autobusy z Rožnova pod Radhoštěm i Valašského Meziříčí. Hlavním tahem pak 
projížděly autobusy směr Zlín, Ostrava, Horní Bečva, Olomouc nebo Brno. 

Rekonstrukce výjezdu a přeložka trati stále nezačala. 

Poplatky za služby 

Svoz odpadu 

Svoz komunálního odpadu – 500 Kč za osobu na rok. Studenti polovinu, rodiny s třemi a více 
dětmi platí jen za dvě nejstarší.  

Svoz komunálního odpadu probíhá každých 14 dní. Ve stejné periodě probíhá svoz veškerého 
tříděného odpadu nově prostřednictvím zaměstnanců obce na svozové místo na Luhách, odkud 
jej odváží svozová firma Marius Pedersen.  
Netříděný, nebezpečný, velkoobjemový nebo také bioodpad se odváží do sběrného dvora firmy 
Mézl a Janíček na Luhách bezplatně (vyjma stavebního materiálu, suti a zeminy).  

Biologický odpad (trávu, větve) měli občané možnost zdarma odložit na obecní kompostárně za 
sběrným dvorem.  
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Poplatek za psy 

Poplatek za 1 psa činil 200 Kč, za každého dalšího 300 Kč.  

 

Vodné a stočné 

Ceny společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín pro rok 2023 byly na 104,83 Kč za 1 m3 včetně 
10 % DPH. Cena vodného s DPH byla  59,18 Kč, a stočného 45,65 Kč. Cena vody z obecního 
vodovodu ve Veselé byla 35 Kč/m3.  

 

 

 

 

5. Vybavenost v obci 

Zdravotnictví 

Lékaři jsou v Zašové soustředěni ve Zdravotním středisku v dolní části obce. Ordinují 
převážně pro obyvatele Zašové, ale také pro část obyvatel mimozašovských.  

MUDr. Alena Levová – soukromý praktický lékař pro dospělé 

MUDr. Barbora Plandorová – soukromý lékař pro děti a dorost 

MUDr. Petra Kreuzová – soukromý zubní lékař 

Mgr. Radka Nováková, DiS. – dentální hygienistka 

MUDr. Eva Matejková – soukromý ženský lékař (jeden den v týdnu) 

Lékárna Zašová – PharmDr. Karel Husák 

Služby 

Služby jsou umístěny převážně v Domě služeb, který sousedí s budovou obecního úřadu 
nebo v budově sportovní haly.  

V Domě služeb poskytoval služby kosmetický salón Santé, pedikúra, kadeřnictví, nutriční 
poradna. V téže budově pak pobočka České pošty s každodenní otevírací dobou. 

Ve sportovní hale se nachází sauna s vířivkou. Sportovní hala slouží mnoha spolkům v obci, 
školským zařízením a také je pronajímána mimozašovským zájemcům. 

V soukromé provozovně je Salza – solná jeskyně a masáže a pobočka Zásilkovny a PPL s 
každodenním provozem. V obci je také Alzabox a 3 boxy Zásilkovny 
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Služby doplňuje autoopravna a autodoprava a obchody. 

Z obchodů byly v provozu 2 prodejny Coop, provozovna sítě Hruška, soukromá prodejna 
Delikates a 2 soukromé obchody se smíšeným zbožím. Dále několik provozoven restauračního 
nebo občerstvovacího charakteru. Restaurace a pizzerie U Václava, kavárna pod záštitou 
infocentra domu kultury iCafé, bistro u fotbalového hřiště, pohostinství ve Skále.  

Obec pro starší spoluobčany provozovala Senior taxi. Obecní společnost Technické služby 
Zašová s. r. o., zaměstnávala celkem 16 osob, na plný (4 o.) nebo částečný úvazek.  Část 
pracovníků je zdravotně handicapovaných, kteří by měli jinak problémy s uplatněním na trhu 
práce. Firma provádí především drobné stavební, úklidové a zahradnické práce pro obec, ale 
částečně také  úklidy domácností a práce na zahradách občanů Zašové a Veselé – řezání, štípání 
dřeva, ořezy živých plotů, sekání trávy apod.  

Ve Veselé je v provozu prodejna maloobchodní sítě Hruška. Pro společenské akce nejen 
veselských nebo zašovských občanů je možné si pronajmout místní kulturní dům nebo přilehlé 
tenisové kurty. V kulturním domě poskytuje své gastroslužby pan Skřičík v restauraci otevřené 
v pátek a sobotu. V Bistru na Luhách si nejen zaměstnanci místních firem mohou dát jídlo, ale 
také občané objednat catering na nejrůznější rodinné i firemní společenské akce.  Z občerstvení 
je dále možno využít sezónní venkovní posezení Na Dolině.  

Ubytovat se je možné v Penzionu Na Fojtství, kde také probíhají drobnější kulturní společenské 
akce nebo svatby. Další ubytovací kapacity jsou ve třech rybářských chatkách u rybníků. 

Sportoviště 

Na území obce byla občany využívána sportoviště. Ať už veřejně přístupná nebo placená. 
Hřiště na beach volejbal nad orlovnou, venkovní posilovna u základní školy, areál Skála, dále 
tenisové kurty na horním i dolním konci Zašové. Velmi aktivní je v Zašové fotbalový klub. 

Další sportoviště se nachází v areálu tenisových kurtů ve Veselé. Rybáři mohou po dohodě 
využívat areál rybníků. 

Sběrný dvůr 

V areálu Luhy byl v provozu v podstatě celoročně sběrný dvůr provozovaný firmou Mézl-
Janíček, umožňující se zbavit občanům nepotřebného odpadu – velkoobjemového, 
nebezpečného i biologického. Převážnou většinou šlo o bezplatný odběr, některé odpady byly 
však zpoplatněny, jako například demoliční materiály, okenní rámy se skly nebo izolační 
materiál. 

Za rok 2023 prošlo sběrným dvorem celkem zhruba 79 tun tříděného i netříděného odpadu a 
9,2 tuny odpadu dřevěného charakteru. V kompostárně se celkem za rok 2023 zlikvidovalo 
78,12 tuny biologicky rozložitelného odpadu.  
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Pro zajímavost některá další čísla: papír (mimo běžně svážený odpad obcí) – 7,9 t, sklo – 4,6 t, 
plasty – 8,9 t, textil – 4,3 t, obaly/nebezpečné látky – 3,4 tuny a další.  
 

 

6. Bezpečnost v obci 

V roce 2023 bylo v obci zaznamenáno 20 trestných činů a 111 přestupků. Z trestných činů 
byly 4 krádeže, 4 podvody a v 8 případech šlo o jinou majetkovou trestnou činnost. Šetřeno bylo 
1 násilné chování a 3 události na úseku toxikománie. Většina přestupků se týkala porušení zásad 
bezpečnosti silničního provozu, některé byly z kategorie narušení veřejného pořádku nebo 
pokojného soužití spoluobčanů. Většinu těchto přestupků řešila MP Valašské Meziříčí, na 
základě veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Zašová a městem Valašské Meziříčí. 

 

7. Školství 

Základní škola Zašová 

Stavba současné budovy školy byla započata 26. 10. 1947. Z různých důvodů byla v srpnu 
1949 stavba pozastavena ve fázi zbudovaného přízemí a druhého patra bez střechy. Teprve od 
21. 11. 1960 došlo k pokračování a dokončení. Slavnostní otevření nové školy bylo 20. 10. 1963 
a řádné vyučování začalo od 29. 10. 1963. Základní škola Zašová je plně organizovaná škola 
s právní subjektivitou od 1. 1. 1993.  

Ředitelem školy je pan Mgr. Tomáš Brňovják.  

Ve škole pracuje tým pracovníků, kterými jsou: výchovný poradce, metodik prevence, třídní 
učitelé, vedení školy.  

Ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo ZŠ Zašová 349 žáků, kteří se vzdělávali v 16 třídách. 
Žákům se věnovalo 33 pedagogických a 10 nepedagogických pracovníků. Školu k začátku 
školního roku 2022/2023 navštěvovalo také 28 dětí ukrajinské národnosti. 

K zápisu se v dubnu dostavilo 44 dětí. Rodiče 8 dětí požádali o odklad a tak do prvního ročníku 
v září 2023 nastoupilo 34 prvňáčků. 

Ze žáků absolventů 7 žáků odešlo na gymnázium, 7 na střední školu zaměřenou na 
elektrotechniku, 7 žáků také se přihlásilo ke studiu na stavební průmyslovce, 28 žáků se celkem 
přihlásilo na maturitní obory – gymnázia, SOU a SŠ a 14 žáků na odborná učiliště. 1 žák pak 
odešel na gymnázium šestileté ze 7. ročníku. 
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Nejúspěšnější byli žáci tradičně v atletické soutěži OVOV (Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů), kde se umístili na 2. a 3. místě v jednotlivcích a na 11. místě v týmech 
v celorepublikovém kole. Dále byli úspěšní také v badmintonu a v okresním kole v anglické 
konverzaci (3. místo). Ve velkém počtu se zapojili do vědomostních a dovednostních soutěží, 
např. logická soutěž Pangea, matematická Pythagoriáda, psaní na klávesnici atd. 

Mimo rozvrh bylo dětem nabídnuto také zájmové vzdělávání: psaní na klávesnici, pěvecký sbor, 
dramatický kroužek, digitální fotografie, pohybovky v ŠD. Ve spolupráci se sportovními 
organizacemi pak atletická přípravka, kopaná, tenis, florbal. 

Ke konci roku 2022 žákyně Veronika Maňasová a Natálie Dořičáková poslaly do soutěže 
s názvem „Každý job má svoji hvězdu“ video o profesi chemika, kdy natočily chemické pokusy a 
v hodinách informatiky sestříhaly do 3 minut. V konkurenci 87 týmů základních a středních škol 
se umístily na hodnoceném místě a 30 ledna si v Ostravě převzaly ocenění.  

Žáci se účastnili mnoha přednášek, ať už s náměty prevence patologických jevů, odborných 
přednášek týkajících se jednotlivých předmětů, tak také kulturních představení, hudebních 
programů, čtecích dílen, navštívili dopravní hřiště, veletrh firem a další. 

 

Mateřská škola Zašová 

Mateřská škola Zašová sdružuje od roku 2001 jednotřídní školku ve Veselé a trojtřídní v 
Zašové. Ve dvoupatrové budově jsou kromě tříd a zázemí školky také obecní byty (ve 2. patře). 
Budova se nachází v klidné části obce, v sousedství základní školy a nedaleko centra obce a 
kostela. Ředitelkou Mateřské školy Zašová byla v r. 2023 paní Mgr. Milena Repperová.  

V Zašové v tomto roce navštěvovalo třídy Motýlků, Berušek a Sluníček 84 dětí předškolního 
věku, o které se staralo 14 pracovnic – 8 pedagogických pracovníků 6 nepedagogických (účetní, 
uklízečka, vedoucí školní jídelny, kuchařky). Do MŠ ve Veselé pak docházelo 26 dětí. Zde o ně 
pečovali 2 pedagogičtí pracovníci, asistent pedagoga, kuchař a uklízečka. S účinností od 1. 1. 
2017 je předškolní vzdělávání od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky, povinné. Do 1. třídy základní 
školy nastoupilo v tomto roce z obou mateřských škol 31 dětí.  

Pro děti i rodiče školka uspořádala mnoho akcí mimo svoji základní činnost: dětský maškarní 
karneval, vynášení Mařeny, velikonoční tvoření, výlety, zahradní slavnost, rozloučení 
s předškoláky, drakiádu, vystoupili jsme na rozsvícení vánočního stromu, vánoční besídku, 
návštěvu kostela.   

I v tomto roce pokračovaly opravy a modernizace zázemí pedagogických zaměstnanců, bylo 
zakoupeno houpací hnízdo na zahradu, tělovýchovné nářadí pro pohybové činnosti dětí, ve 
školní jídelně ve Veselé byla modernizována školní kuchyň a byl zakoupen konvektomat.  Dále 
byly do tříd zakoupeny didaktické pomůcky a hračky. 

Záměrem MŠ je dlouhodobě orientovat výchovu a vzdělávání tak, aby děti byly spokojené, aby 
se učily dobře chápat a plně prožívat svět kolem sebe, chtěly poznávat, přemýšlet a tvořit. 
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Hravou formou, přiměřenou věkovým možnostem, podporovat a rozvíjet technické myšlení, 
tvořivost, manuální zručnost a verbální schopnosti. Cílem je dovést dítě k tomu, aby na konci 
předškolního období získalo přiměřenou fyzickou, psychickou a sociální samostatnost. 
Mateřská škola má zpracovaný školní vzdělávací program podle RVP PV s tím, že je přetvářen do 
podoby odpovídající konkrétním potřebám a možnostem dětí v každé třídě.  

Pro děti, rodiče a přátele obou školek rodiče uspořádali ve školce mnoho akcí: Drakiáda, 
Zašovská světýlka, kulturní vystoupení na rozsvícení vánočního stromu v Zašové i ve Veselé, 
Mikulášské dopoledne s nadílkou, vánoční besídky, Tříkrálové putování v kostele, karneval ve 
školce i pro veřejnost v kulturním domě, vynášení Mařeny, vánoční a velikonoční tvoření, 
indiánské léto se stezkou odvahy, zahradní slavnost s rozloučením s dětmi, které odcházejí do 1. 
třídy, polodenní a celodenní výlety mimo mateřské školy, pravidelný pobyt na myslivecké chatě, 
přednášky pro rodiče dětí, návštěvy v Solné jeskyní Salza, pravidelné cvičení s O. Koňaříkem 
v tělocvičně ad.   

Využita byla výzva MŠMT – JAK, která je financována z prostředků ESF prostřednictvím 
Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a státního rozpočtu ČR. Projekt je zaměřen 
zejména na personální podporu mateřské školy – školní asistent, komunitní osvětová setkání a 
podpora rozvojových aktivit. Tento projekt stále ještě je v běhu.  

Mimoškolní vzdělávání 

V obci mají pobočky dvě základní umělecké školy – ZUŠ B-Art (vyučuje v obci 83 žáků) a ZUŠ 
Alfréda Radoka (56 žáků). Výuce na hudební nástroje, zpěvu a tanci se věnují vyučující v 
prostorách školy a sálech KD každý den v týdnu.  

Dětský domov Zašová 

Ředitelem dětského domova je Mgr. Lubomír Krhut. Dětem od necelých tří do26 let se v něm 
věnovalo 18 pracovníků (10 pedagogických a 8 nepedagogických).  

Dětský domov poskytuje plné zaopatření dětem, které z různých důvodů nemohou být ve své 
rodině. Rodiče se o ně nemohou, neumí nebo nechtějí starat a dítě je tak ohroženo na životě, 
zdraví nebo je narušen jeho další vývoj.  

Péče je dětem poskytována ve 3 rodinných skupinách, v každé skupině je nejvíce osm dětí, 
zpravidla různého věku a pohlaví. Sourozenci se zařazují převážně do jedné rodinné skupiny, 
pokud to provozní podmínky dovolí. 

V roce 2023 bylo v péči DD Zašová 20 dětí. Tři děti ve věku 3-5 let, 5 v rozmezí 6-11, 4 v letech 
12-15 a 8 dětem bylo více než 16 let. 

V průběhu roku se děti zúčastňovaly mnoha kulturních a sportovních akcí. Například šlo o Den 
čistých zubů, 5. ročník Vyčisti les, Halloween, turnaj ve hře Člověče nezlob se v DD Smolina, 
pobyty v solné jeskyni Salza, Strom splněných přání, vánoční jarmark s prodejem vlastních 
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výrobků, návštěva nízkoprahového centra v R. p. R., turistické a divadelní představení. Také děti 
příkladně reprezentovaly domov v soutěži v 10 předem neznámých disciplínách „Iron Games“, 
kterého se účastnila družstva celkem z 22 spřátelených dětských domovů. 

 

 

8. Sport 

Obec tradičně podporuje činnost sportovních klubů a spolků. Ke sportování, ať již 
organizovanému nebo individuálnímu, lze využívat dvoje tenisové kurty a jedny kurty ve Veselé, 
veřejně přístupné workoutové hřiště a malý běžecký ovál u základní školy, hřiště na beach 
volejbal nad školou, hřiště na kopanou, venkovní stále se rozvíjející Bikepark areál Skála, 
tělocvičny pro míčové sporty ve sportovní hale. Dále pak se lze věnovat posilovacím a 
kondičním cvičením v sálech Kulturního domu (jóga, tanec, posilování). V zimě je provozován a 
pravidelně udržován osvětlený lyžařský svah ve Veselé.  
 

Bikepark Zašovská Skála 

Vznik bikeparku je datován do roku 2015, kdy spolek nadšenců začal budovat první tratě. Ta 
první vznikla na hřebeni Čerťák, ale byla špatně dostupná, a proto po dohodě s motokrosovým 
spolkem a obcí se aktivity přesunuly do areálu ve Skále – odtud i název. V roce 2023 měl spolek 
17 aktivních registrovaných členů (s málo aktivními a přespolními celkem 31). 

Spolek Bikepark Skála, z. s. pořádá jednou ročně adrenalinový závod The Rock Contest. Jde o 
závod ve sjezdu na horském kole na tratích bikeparku. Ročník 2023 proběhl 24. června a na 
start se postavilo kolem 50 závodníků. I přes trvalý déšť se závod uskutečnil a účast závodníků i 
diváků byla hojná. 

V roce 2023 připravovali, trasovali a tvořili návrhy pumptracku a nové trati. Členové se 
zaměřovali především na výstavbu a údržbu tratí pro horská kola ve Skále, které slouží 
veřejnosti již osmou sezónu. Brigády probíhaly cca 3x za měsíc. Park je stále rozšiřován a 
vylepšován.  

SK Zašová 1926 

Fotbalový klub patří se 75 aktivními členy k nejpočetnějším organizacím v obci. Mladších 19 
let je 44 členů klubu. Jeho činnost nespočívá jen v trénování a účasti na fotbalových turnajích, 
ale také v pořadatelské činnosti. Zejména je klub velmi aktivní v pořádání turnajů pro nejmenší 
fotbalisty jako VFA. Předsedou je pan Jan Blabla. 
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V lednu uspořádali členové klubu fotbalový ples. Ve dnech 6. – 7. května spolupořádali se 
sportovním klubem Kobra Vsetín mezinárodní závody horských kol. 24. července bylo 
slavnostně otevřeno nové hřiště za účasti všech družstev, které sehrály přátelské zápasy.  

14.–18. srpna proběhl letní fotbalový tábor s VFA Zašová. 30. prosince klub uspořádal 
silvestrovský turnaj bývalých a současných hráčů klubu. V průběhu roku byla vypracována 
studie, projektová dokumentace, investiční záměr a podána žádost pro 3. etapu výstavby 
nových šaten v rámci modernizace celého sportovního areálu. 

Tenisový klub Zašová 

V tenisovém klubu bylo v roce 2023 registrováno 89 členů. Trenéry v roce 2022 byli Šárka 
Hendrychová, Lukáš Korytár, Ondřej Vlach, Sabina Siegmundová a Šimon Čaňo. Předsedou 
klubu byl Ing. Jaromír Vičan. V klubu fungovalo aktivně 81 registrovaných členů. 33 členů bylo 
ve věku do 19 let. 

Družstvo mladších hráčů hrálo oblastní soutěž, kde obsadilo 6. místo z 8 družstev. Vedoucím 
družstva byl Ondřej Vlach.  

Družstvo dorostu v oblastní soutěži skupiny B  obsadilo 3. místo ze 7 družstev. Vedoucím byl 
Petr Chumchal. 

Tenisový klub Horní konec Zašová 

V obci působí také tenisový klub zaměřený na rekreační sport. Disponuje 2 antukovými kurty, 
šatnami a místem pro občerstvení. V roce 2023 měl 52 členů, z toho 11 do 19 let věku. 
Předsedou spolku byl Bronislav Čaňo. Na kurtech se hrálo průměrně dvakrát týdně a v sezóně 
uspořádali 2 turnaje.  

 

 

9. Činnost spolků 

Centrum pro rodinu 

Zašovská pobočka má zhruba stovku členů, funguje od roku 2012. Vedoucí paní Renata 
Hlavicová.  Zázemí a prostory k setkáním poskytuje pan farář Jiří Polášek a činnost centra také 
podporuje obec Zašová. V roce 2023 měl spolek 38 aktivních registrovaných členů, z toho 12 
mladších 19 let (s málo aktivními a přespolními celkem 105). 
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V lednu a únoru se kurzu přípravy pro snoubence zúčastnilo 5 párů. 
V červnu se neuskutečnilo ve farní zahradě setkání rodin, protože kvůli rekonstrukci zahradní 
zdi a nepříznivého počasí se akce zrušila. Proběhla ale členská schůze. 
V červenci se uskutečnil příměstský tábor v prostorách fary a farní zahrady. Tábora se zúčastnilo 
30 dětí a dalších 10 dobrovolníků pomáhalo s organizací. 
V prosinci probíhala adventní duchovní obnova pro ženy, jíž se zúčastnilo 35 žen. Obnovu vedla 
sestra Františka Sebíňová z Kongregace sester Těšitele Božského Srdce Ježíšova v Rajhradě. 

Český svaz chovatelů 

Místní chovatelé se scházeli každou první neděli v měsíci v chovatelském středisku na schůzi 
výboru základní organizace. Zašovská základní organizace má celkem 51 členů, z toho je 15 
mladých chovatelů do 18 let. Jedná se v rámci dvanácti organizací v okrese Vsetín o největší z 
nich a jednu z největších v rámci celého Zlínského kraje. Předsedou je pan Ing. Miroslav Urban. 
V roce 2023 měl spolek 15 aktivních registrovaných členů, z toho 3 mladší 19 let (s málo 
aktivními a přespolními celkem 48). Jubilejní 51. výstava drobného zvířectva se konala 
v tradičním pouťovém termínu 1.–2. července. Navštívilo ji 979 platících návštěvníků a dětí (ty 
zdarma). Mohli vidět 165 králíků 42 plemen, 73 holubů a 17 voliér drůbeže (cca 48 ks) 15 
plemen. K expozici přispělo 40 vystavovatelů z blízkého okolí i ze Slovenska. Součástí byla i 
nesoutěžní expozice okrasného ptactva a kanárů, kde bylo k vidění 65 krasavců.  K vidění byly i 
ovce plemene Valaška. Nejúspěšnějšími chovateli byli: Josef Ulrych a mladí chovatelé Vít Boček 
a Tobiáš Nejedlý (králíci), mladý chovatel Matyáš Garai (holubi), T. Nejedlý (drůbež). 

V průběhu roku se chovatelé zašovské  ZO ČSCHZ zúčastnili dalších výstav v okolí. V rámci 
soutěže Vesnice roku se chovatelé představili s ukázkovou expozicí zvířat a výstavkou úspěchů – 
oceněními, poháry, diplomy. Členové výboru se během roku scházeli jednou měsíčně. 
Brigádnickou svépomocí se podíleli na rekonstrukci a vylepšení zastřešení venkovního posezení 
a oprava prosakující střechy. 

Důležitou událostí byly volby do okresního výboru, kdy do funkce pokladníka byla zvolena 
místní členka paní Petra Křenková. 

Farní společenství dětí a mládeže 

Farní společenství dětí a mládeže při Římsko-katolické farnosti Zašová o 32 členech vede 
paní Eva Borovičková a Štěpán Borovička, kteří se starají o zábavu a vyplnění volného času dětí. 
Mladších 19 let je 24 členů. Děti se scházely v pátky, v případě nácviku divadel pak i častěji. 
V prosinci odehráli hru „Blázen pro Krále II“. 
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Jethro Zašová 

Futsalový klub měl v roce 2023 49 aktivních registrovaných členů, z toho 6 členů bylo 
mladších 19 let, a klub fungoval již 19. rokem. Tréninky probíhaly v hale v Zašové i venku na 
fotbalovém hřišti 1 týdně. Účastnili se pravidelně mistrovských utkání a umístili se na 5. místě 
okresní soutěže I. třídy. V zimním období uspořádali halový turnaj s jinými zašovskými spolky.  

V sezóně 2023–2024 v novojičínské okresní soutěži odehráli 16 zápasů a skóre 64 : 50 jim 
vyneslo celkově 5. místo. (9 vítězných a 7 prohraných zápasů).  
Nejúspěšnějšími hráči byli (počet branek): Martin Lušovjan (15), Bořek Koňařík (11), Ondřej 
Nohavica (5), Jakub Šimurda (5). 
Sezonu odehráli: Brňovják Rostislav, Bumbala Viktor, Čaňo Dušan, Čaňo Kryštof, Dobrozemský 
Václav, Farmačka Aleš, Farmačka Aleš ml., Hanáček Richard, Hegar Jan, Kelárek Michal, Koňařík 
Bořek, Lušovjan Martin, Malík Tomáš, Nohavica Ondřej, Němec Daniel, Ondřej Jakub, Palacký 
David, Petřek Ondřej, Petřek Vojtěch, Podzemný Jakub, Smilek David, Svak Matyáš, Šimurda 
Jakub, Tvrdý Tomáš, Vrabec Lukáš a Vrabec Miroslav. 

Klub důchodců 

50 členů klubu (klub má navíc 4 čestné členky) se scházelo nejen ve svých prostorách 
v kulturním domě, ale využívali i klášterní zahradu a pořádali výlety a vycházky. Klub důchodců 
vede od ledna 2023 Bohuslava Konupková. V únoru na končiny napekli koblížky a účastnili se 
průvodu. V dubnu spolu s dětmi ze školy a ukrajinskými dětmi zdobili perníčky. Některé členky 
společně s dětmi ze ZŠ nacvičily písničky a společně vystoupily na různých akcích. Den matek 
v druhou květnovou neděli spolu prožili na klášterní zahradě a zde se také v létě často scházeli u 
grilování. Pomáhali obci s úklidovou akcí Ukliďme Česko. Uspořádali zájezd na sv. Hostýn, do 
Podzámecké zahrady v Kroměříži. Zašovský klub je celkově velmi aktivní, členové vyjíždějí na 
zájezdy do termálů, vycházky po okolí, exkurze do různých provozoven.  

Klub her 

Členové se věnují především tréninku hry v šachy. Spolek má 25 členů, z toho 17 mladších 19 
let, kteří se scházejí jednou týdně v kulturním domě. Družstvo dospělých obsadilo 4. místo ve 
skupině.  Mladí i dospělí hráči se pravidelně zúčastňují Velikonočního turnaje na Bystřičce, 
Velikonočního rapid turnaje, Valašská Bystřice OPEN, Turnaje mládeže. 
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Kynologický oddíl Zašová 

Výcvik probíhal každou neděli a dle potřeby členů (např. intenzivní výcvik před přípravou na 
závody a zkoušky). Předsedou spolku je Karel Kočíb. Spolek měl 4 aktivní zašovské členy a 
celkem 28 členů. 

Velmi úspěšným chovatelem byl pan Josef Batrla, který se úspěšně účastnil více soutěží. 

Matice zašovská 

Matice zašovská je třináctičlenný spolek dobrovolníků, kteří se v mezích svých možností snaží 
přispět k propagaci a smysluplnému využití areálu bývalého trinitářského kláštera. Zorganizovali 
několik přednášek, z toho jednu v Praze v Muzeu Karlova mostu. V zatím provizorních 
podmínkách kláštera připravili členové spolku výstavu na téma „Trinitářská ikonografie“ a 
spolupracovali s architektem Liborem Sošťákem na instalaci jeho výstavy „Druhá šance“. Obě 
výstavy byly veřejnosti přístupné po celé léto. MZ reprezentovala Zašovou na mini veletrhu 
poutních míst v Kroměříži, organizačně se spolupodílela na zajištění 150 km dlouhé pěší pouti ze 
Zašové do slovenské Terchové a účastnila se pouti moravských Matic na Velehradě. 

K tradičním kulturním akcím spolku MZ patří jarní „Matiční den“ a letní „Posezení u 
altánku“.  Spolek byl partnerem obci při vzniku geolokační hry „Příběh trinitáře: cena za 
svobodu“ a předseda Josef Krůpa je autorem textu brožury „Pozoruhodný příběh kláštera 
v Zašové“, která byla stejně jako zmíněná hra vydána v rámci projektu „Inovativní využití 
kláštera v Zašové“ podpořeného fondy Evropského hospodářského prostoru (EHP). 

MZ vydala druhý ročník své Ročenky. Se souhlasem obce začali členové MZ svépomocí a na 
vlastní náklady budovat modřínové molo u rybníka v klášterní zahradě se záměrem zatraktivnit 
tento donedávna opomíjený kout obce. 

Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec 

V současné době má MS Zašová – Sovinec 9 aktivních členů.  Předsedou sdružení je Ondřej 
Vlček, finančním hospodářem p. Ing. David Čáň a mysliveckým hospodářem p. Ing. Martin 
Konupka.  

Na základě nájemní smlouvy, uzavřené mezi Honebním společenstvem Zašová – Sovinec a MS 
Zašová – Sovinec, hospodařilo sdružení na 998 ha honební plochy. V honitbě se vyskytuje 
především srnec obecný, jelen evropský a prase divoké. Z drobné zvěře je zastoupen zajíc, 
kachna divoká a sporadicky bažant obecný. Z dravců je to pak poštolka, káně lesní aj. V honitbě 
lze spatřit i zvěř dravou, převážně lišku obecnou, jezevce lesního, kunu lesní i skalní a 
nepůvodního psíka mývalovitého. Občas přechází rys ostrovid a v posledních letech i medvěd 
hnědý. Převážnou výměru honitby tvoří zemědělská půda (617 ha) a lesní plochy (314 ha).  
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Myslivecký spolek se jako každý rok podílel na organizaci akcí pro veřejnost. Akce Den pro 
Zašovou byla úspěšná a podařilo se sesbírat velké množství odpadu. Tradiční a velmi úspěšnou 
akcí bylo spojení Pohádkového lesa a Mysliveckého odpoledne. 

Z loveckých akcí je nutno zmínit velmi úspěšnou naháňku, která proběhla v listopadu, hon na 
drobnou zvěř ve Starovicích a naháňka v Pohledech. 

Orel – Jednota Zašová 

Zašovská jednota měla 133 aktivních registrovaných členů (všech registrovaných 145). 72 
členů bylo mladších 19 let. Starostou byl pan Tomáš Daněk. 

V průběhu roku se dětský cyklistický tým BTO Zašová zúčastnil soutěže Vrchařská koruna 
Valašska. Marek Petřek obsadil 13. místo v jednotlivcích a ZŠ 7. místo v soutěži základních škol. 

V budově Orlovny funguje také Mateřské centrum pro děti a rodiče ve věku 0-6 let. Scházeli se 
dle možností dvakrát týdně.  

Aktivní skupinou je Bike team Orel, který provozuje individuální tréninky + závody + cvičení 
v tělocvičně jednou týdně říjen-červen. 

Investováno bylo do opravy bowlingu a nápisu na fasádě budovy orlovny – celkem 100 000 Kč. 

Společenská a zájmová činnost 

Březen – Dětský bazar, Memoriál V. Zvoníčka v bowlingu 

Duben – setkání orlů seniorů v Králíkách 

Květen – orelská župní pouť na Radhošť 

Červen – turnaj v pétanque pro seniory 

Červenec – Hry FICEP – mezinárodní sportovní hry ve Francii (děti ve věku 15-17 let). Jiří Daněk 
byl členem reprezentačního družstva ČR ve volejbale, se kterým obsadili 3. místo 

Srpen – Orelské putování a pouť na sv. Hostýn 

Říjen – Dětský bazar 

Listopad – župní turnaj v bowlingu v Loučce u Nového Jičína 

Prosinec – otevřený turnaj v bowlingu pro spolky, rodiny v Orlovně 

Průběžně – volejbal, badminton, vybíjená, bowling aj. 2-3 x týdně, rehabilitační cvičení 1x týdně. 
Cyklistický tým dětí se účastnil celoroční soutěže Vrchařská koruna Valašska (13. místo Marek 
Petřek, 7. místo v týmech základních škol) a cyklistických závodů v ČR. 

Rybáři 

V základní organizaci je registrováno 15 aktivních členů. V roce 2023 se rybáři zúčastnili Dne 
pro Zašovou a úklidu Zašovského potoka v dubnu. V červnu uspořádali zábavné odpoledne na 
rybníku u trati. 19. srpna následoval tradiční Rybářský výlet na hasičském výletišti. 28. září 



Kronika obce Zašová 2023 
 

 

29 
 

proběhly v rámci dne „otevřeného klášterního rybníka“ dětské rybářské závody. Rybáři se také 
zapojili do Pohádkového lesa pořádaného obcí.  

Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zašová byl založen v roce 1893 řídícím učitelem Janem Tauberem, 
který v Zašové působil v letech 1890 až 1896. Z novodobé historie byl přelomovým obdobím 
v činnosti sboru rok 1997, kdy se po ničivé povodni nadchlo pro členství ve sboru více mladých 
mužů a žen, takže bylo možné začít s jejich výcvikem a následným zapojením do soutěží i 
skutečných akcí při požárech.  

Členové jednotky SDH  jsou pro výjezdy vybaveni cisternovou automobilovou stříkačkou Tatra 
815, terénním automobilem Ford Ranger a podpůrným automobilem určeným pro přepravu 
osob Ford Transit. Všichni členové i automobily jsou vybaveni výstrojí a výzbrojí plně 
srovnatelnou s profesionálním Hasičským záchranným sborem.  

Ke konci roku 2023 registroval sbor 94 členů, z toho 20 mladých hasičů. Starostou byl Ing. 
Martin Tvrdoň, PhD. V průběhu roku bylo zorganizováno 35 brigádnických akcí, kterých se 
zúčastnilo celkem 36 členů a 6 nečlenů. Celkově se odpracovalo 1 215 hodin. 

 
Zásahy jednotky u požárů a jiných mimořádných událostí 

Jednotka v roce 2023 zasahovala 45 krát. 33x s vyhlášením poplachu jednotce, z toho 1x na 
námětové cvičení. 7x zasahovala jednotka v katastru Zašové a Veselé. 26x jednotka vyjížděla 
mimo katastr obce.  

Mezi největší události se zařadil srpnový požár traktoru s lisem na slámu a přilehlého pole u 
letiště na Juřince. 

V červenci a srpnu nebývale často zaměstnaly hasiče silné bouřky – požár domu, popadané 
stromy, čerpání vody po přívalových deštích. 

V říjnu hořela technologie galvanovny v Rožnově p. R. 

Celkový čas jednotky strávený u zásahů byl 56 hodin. 

V rámci pomoci občanům členové jednotky vyčistili 1 studnu. Vyčistili s CAS 30 ucpané kanály 
dešťových svodů na smuteční obřadní síni, čistili ucpaný kanál ve Stračce, nad kostelem a 
umývali asanační lištou na CAS několikrát místní komunikace, ať už po bouřkách nebo po 
zemních pracích pro obec. Dováželi vodu občanům do Zašovských pasek, káceli poškozené 
dřeviny, likvidovali nebezpečný hmyz. 

V  rámci postupových soutěží a pohárových soutěží v požárním sportu zúčastnilo pouze 
družstvo mužů nad 35 let obvodové soutěže v Zašové. Smíšená družstva se pak nadále 
zúčastnila několika soutěží koňských vahadlových stříkaček.   
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Práce s mládeží 

V roce 2023 bylo evidováno v kroužku 17 aktivních mladých hasičů (do 15 let). Věnovalo se jim 
5 vedoucích. Po celý rok se o děti starali tito vedoucí: bratři Tomáš Říha, Pavel Stodůlka ml., 
Stanislav Maňas, sestry Zdeňka Stodůlková a Jana Sokolovská a jako řidič a strojník bratr Pavel 
Stodůlka st. Účastnili se okrskové soutěže Plameny a mladší hasiči pohárových soutěží. 

Únorové čtyřdenní soustředění se odehrálo v Luhačovicích a jeho náplní bylo opakování práce 
se sportovním vybavením. V průběhu letních prázdnin proběhlo šestidenní soustředění na 
Tesáku. Hlavní náplní soustředění však byla příprava na závod hasičské všestrannosti, známý též 
pod názvem. Děti cvičily střelbu ze vzduchovky, opakovaly si vázání uzlů, zdokonalovaly se ve 
zdravovědě a v práci s mapou a busolou.  

Na podzim se účastnili mladí hasiči úklidu obce. A v prosinci i je navštívil Mikuláš. 

Spolek přátel souboru Soláň 

Cimbálová muzika Soláň je na folklorní scéně od roku 1990. V současnosti je primášem David 
Kulišťák, pěveckými sólisty jsou Pavel Ptáček, František Prokop a Michaela Bařinová. S muzikou 
vystupuje také dívčí sbor Krůžek štyr tet. Uměleckou vedoucí je Monika Kovářová. 

Taneční skupina vznikla o 4 roky později. Choreografem a vedoucím je Pavel Trčka. 
Zpracovává tradiční tance a folklor Valaška v tanečních pásmech jako Zvrtané, Gulané, 
Kalamajky, Řemeslné, Salašnické, Svatojánské pásmo, Stará Uherská, starodávný a další. 
7. 1. netradiční bál NE-Bál – změna formátu po 25 letech tradičního valašského bálu. 
Únor – Masopust ve VMP, Končiny v Zašové. 
Červenec – Rožnovské slavnosti. 
Září – Lidový rok ve Velké Bystřici, Muzicírování s hostem – souborem Polana z Brna. 
V průběhu roku vystoupení na mnoha soukromých i veřejných akcích – plesech, svatbách, 
oslavách. 

Stáj Unity, z. s. 

Stáj zaměřená na chov a výcvik Shetland pony, vedená paní Janou Ondřejovou. Stáj měla 8 
aktivních členů v roce 2023, celkem pak 23 členů. 9 členů bylo mladších 19 let. 

Mladí jezdci, převážně jezdkyně nejen trénují s poníky, ale také se musí umět v rámci svých 
možností odpovídajících věku o koníky postarat, vyčistit potřebné pomůcky, uklidit. Takže nejen 
tréninky, ale i vzdělávací a brigádnická činnost je náplní mladých jezdců. Namátkou jsou 
vyjmenovány akce, kterých se koníci ze stáje Unity zúčastnili: 

Duben – Vítání jara, pálení čarodějnic, ukázky práce dětí s poníky 

Květen – výstava koní Prostřední Bečva a Kladruby nad Labem, Matiční den Zašová 

Červen – Moravský Show pony šampionát, výlet na Velký Javorník 
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Červenec – Moravský šampionát Shetland pony, Lašská výstava pony Nový Jičín, vozatajské 
závody Tlumačov, Velké Hoštice 

Srpen – Moravský pony šampionát Olomouc, Národní šampionát Shetland pony 

Září – Národní výstava, Mezinárodní soutěž Tradičních zápřeží, Kroměříž 

Prosinec – Mikuláš, rozsvícení vánočního stromu Zašová, Vánoce s poníky 

Veteran enduro – motokros klub v AČR 

Čtrnáctičlenný klub (celkem 84 členů s mimozašovskými a 5 mladšími 19 let) pořádá tréninky 
na trati ve skále, 2 motokrosové závody ročně, brigády na úpravě trati. Předsedou je Petr 
Kohout. 

Motokrosového klání 6. května se zúčastnilo na 60 závodníků. Úspěchy zašovských jezdců: 
v kategorii Veteran A obsadil Jiří Růžička 4. místo a taktéž v kategorii Veteran B obsadil Robert 
Kopeček 4. místo.  

10. června se jela dvouhodinovka dvojic za účasti 80 jezdců. V kategorii Veteran zaznamenal 4. 
místo Robert Kopeček společně s M. Diatkou a 1. místo v kategorii klubových jezdců obsadil Jiří 
Růžička s P. Šuplerem. 

Zachování rázu krajiny Zašové, z. s. 

Spolek za zachování rázu krajiny Zašové v počtu vyvíjí činnost za účelem ochrany krajiny a 
jejího vzhledu a rozvíjí aktivity vedoucí k uchování zdravého životního prostředí tím, že se 
účastní správních a jiných řízení, při nichž mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody, vznáší 
námitky proti navrhovaným řešením, pokud jsou zájmy ochrany přírody ohroženy, organizuje 
kampaně a petiční aktivity na ochranu krajiny a životního prostředí, navrhuje řešení šetrná k 
přírodě.  

Zašovjanka 

Dechová hudba Zašovjanka patří mezi nejstarší dechovky na Moravě a je nejdéle působící 
dechovou hudbou na Valašsku. V průběhu let se kapela vyvíjela, měnila názvy, přes velkou 
dechovku, až do současné podoby. V kapele působili 3 Zašované a 6 mimozašovských 

V čele kapely stál Zdeněk Mikulenka. Pod jeho vedením soubor vystupoval na nejrůznějších, 
nejen zašovských akcích. 
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Zašovský chrámový sbor Zašová 

Ve vedení více než 20členného chrámového sboru pokračoval pan Ing. Petr Borovička.  

V roce 2023 sbor tradičně vystupoval o velikonočních a o vánočních svátcích, kdy zpíval na 
pobožnostech. V květnu zazpíval ke Dni matek na akci pořádané Maticí zašovskou. V červnu se 
sbor účastnil mezinárodního festivalu Svátky písní Olomouc. Do finále nepostoupili, ale 
soutěžní vystoupení bylo oceněno „Bronzovým pásmem". 14. prosince zazpívali na 
charitativním koncertě pro matky s dětmi v azylových domech a lidi bez domova „Dárek 
jam“ v rožnovské Vrátnici. Taktéž v prosinci sbor odjel do Paskova, aby zde přednesl v repríze 
Českou mši vánoční Jana Jakuba Ryby s hosty z Opery Národního divadla moravskoslezského v 
Ostravě.  
 
 
 

10. Kultura 

Kulturní dům byl i v roce 2023 velice živou institucí. Za všechny akce, organizované 
oddělením kultury to bylo: 
10 koncertů (v sále, v kavárně, před KD), 
18 divadelních představení a talk show (z toho 2 pro děti), 
11 cestovatelských besed, 7 besed jiných (pořádaných zejména Maticí zašovskou), 
12 kvízových večerů, 7 kurzů kaligrafie, 
8 filmových představení, 
8 akcí pro školy a další akce. 

 
Mimo vlastní činnost je kulturní dům pronajímán pro svatby a oslavy, uskutečnilo se 16 plesů 

a firemních večírků. Konaly se zde schůze spolků, valná hromada MAS, školení externích firem, 
taneční nejen pro zašovské děti a dospělé, kulatý stůl s občany. Mimo to v prostorách kavárny 
probíhaly výstavy a s nimi spojené vernisáže (např. ZUŠ A. Radoka). 

Přehled akcí v Zašové – 2023  

LEDEN 
7. 1. Tříkrálová sbírka 

Skupinky koledníků tentokrát mohly naživo vyrazit a obejít s přáním dobrého nového roku a 
prosbou o příspěvek po Zašové i Veselé. Možnost přispět online zůstala z předchozích let 
zachována. 
7. 1. Ples CM a souboru Soláň  
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12. 1. Keňa – cestovatelská beseda 

14. 1. Fotbalový ples 

19. 1. Hospodský kvíz  

21. 1. Hasičský ples 

28. 1. Sousedský ples 

 

ÚNOR 
2. 2. Hospodský kvíz 

9. 2. Omán – cestománie 

10. 2. Večer se skotskou whisky – ochutnávkový zážitek 

16. 2. Zašovský dvůr – vyprávění o historii centra obce nejen v dobách Žerotínů 

17. 2. Košt slivovice s ochutnávka chlebů 

18. 2. Lyžařský ples 

19. 2. Končiny – masopustní průvod masek 

21. 2. Zikmund 100 – po stopách legendárních cestovatelů Zikmunda a Hanzelky   

23. 2. Řež a běž – divadlo Chaos 

25. 2. Maškarní karneval  

28. 2. Kurz moderní kaligrafie 

 

BŘEZEN 
 2. 3. Sejdeme se u Cibulky – hosté Zlata Adamovská a Vladimír Hron  

 3. 3. Fachman  - divadlo 

 5. 3. Aby se děti divily – divadlo pro nejmenší 

 7. 3. Život v řádu není nuda – večer s vyprávěním o zašovských řádových sestrách 

 8. 3. Bumblebass – koncert čtyř kontrabasů 

 9. 3. Kurz moderní kaligrafie 

12. 3. Milí bakaláři – divadlo Divadla nad Bečvou 

15. 3. Kulatý stůl s občany – výjezd, veselský most… 

16. 3. Hospodský kvíz. 

17. 3. Pusťte mě ven – Iva Janžurová 
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18. 3. Memoriál V. Zvoníčka – otevřený turnaj v bowlingu 

18. 3. Kurz řezu ovocných dřevin 

19. 3. Vítání jara v Salze. Koncert René Součka a fotografie z dění v obci. 

26. 3. Adam Kubját - koncert 

31. 3. Noc s Andersenem – přespávání a čtení knih dětí s knihovnicemi s KD. 

 

DUBEN 
1. 4.  Whiskey and Fazole, hudební festival, south and blues rock 

2. 4.  Stopy lidského umu. PhDr. Daniel Drápala o nové knize. 

13. 4. Hledání té pravé Afriky. Podívání o JAR, Svazijsku a Botswaně 

15. 4. Den pro Zašovou. Den pro Veselou a sběr kovového šrotu. Úklidová akce. 

15. 4. Vítání jara – pořádáno stájí Unity a mysliveckým sdružením. 

18. 4. Moderní kaligrafie – kurz.  

19. 4. O síle bylin s Vandou Vrlovou Na Fojtství. 

21. 4. Co obnáší rekonstrukce kláštera – přednáška Matice zašovské. 

22. 4. Mauglí – divadlo pro děti 

23. 4. Buď chlap – kino.  

25. 4. Ani za milion! – divadlo v rámci předplatného. 

27. 4. Hospodský kvíz 

29. 4. Motokrosové závody ve Skále 

30. 4. Pálení čarodějnic 

 

KVĚTEN 
1. 5. Otevření bran kostela – zahájení celorepublikové akce.  

1. 5. Pouť zašovských hasičů. 

6. 5. Zahájení rybářské sezony. 

6.–7. 5. MTBO – mezinárodní běžecké závody. 

14. 5. Matiční den v klášterní zahradě – akce ke dni matek. 

16. a 19. 5. Závěrečná vystoupení ZUŠ B-Art. 

20. 5. Scala Race – závod dvojic přes překážky v zašovské Skále. 

24. 5. Moderní kaligrafie – kurz. 

26. 5. Poslední ze žhavých milenců – divadlo.  
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19. 5. Hospodský kvíz. 

27. 5. Kácení máje a Májová diskotéka. 

27. 5. BLOCK valašský MTB pohár na sjezdovce ve Veselé.  

28. 5. Letnice – lidovecké svatodušní škračení s cimbálovku u orlovny 

 
ČERVEN 

  1. 6. Na kole dětem – průjezd charitativního pelotonu Josefa Zimovčáka přes Zašovou 

  2. 6. Noc kostelů 

  3. 6. Dětský den u rybníka  

9. a 10. 6. Vystoupení ZUŠ A. Radoka. 

10. 6. Dvouhodinovka dvojic – motokrosový závod ve Skále 

10. 6. Setkání rodin v areálu klášterní zahrady – Centrum pro rodinu. 

13. a 16. 6. Absolventské koncerty ZUŠ B-Art. 

17. 6. IRON GAMES – sportovně dovednostní soutěž dětí z dětských domovů. 

18. 6. Vítání léta v Salze – koncert Gamba blues band. 

21. 6. Den hudby – společný koncert žáků ZUŠ B-Art a. Radoka. 

23. 6. Turnaj v pétanque jednotlivců pořádný Orlem. 

24. 6. The Rock Contest – závod horských kol ve sjezdu. 

26. 6. Petr Nohavica – koncert spojený s křestem alba. 

28. 6. Hudební léto – vystoupení pěveckého kroužku ZŠ Zašová a kapely SešliSa.  

 

     ČERVENEC 
 1.–2. 7. Zašovská pouť, výstava drobného zvířectva. 

 1. 7. Memoriál F. Bechného – tenisové čtyřhry. 

14. 7. Letní retro kino. 

22. 7. 130 let SDH Zašová a soutěž historických vahadlových stříkaček. 

24. 7. Děti mlhy – z cyklu Promítej i ty! 

27. 7. Hospodský kvíz. 

28. 7. Výprava s myslivci do nočního lesa. 

28. 7. Coyotes and the brother and Rivermons – dvojkoncert. 

31. 7. Zatracená práce – z cyklu Promítej i ty! 
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SRPEN 
  4. 8. Letní kino. 

  8. 8. Soudci pod tlakem – z cyklu Promítej i ty! 

11. 8. Veselá fest – hudební festival. 

11. 8. Koncert vážné hudby v kostele. 

14. 8. Buď můj hlas – z cyklu Promítej i ty! 

18. 8. Letní kino. 

19. 8. Rybářský výlet – odpoledne pro všechny. 

21. 8. Ženy za volantem: Příběhy z cesty po Pamíru – z cyklu Promítej i ty! 

26. 8. Pohádkový les – prázdninová cesta lesem pro děti i dospělé. Myslivecké odpoledne. 

28. 8. Generace Euromajdan – z cyklu Promítej i ty! 
 

ZÁŘÍ 
2. 9. Zašovské slavnosti a gastrofestival LoveFOOD. 

3. 9. Černobyl na kolečkách – dokument o cestě Černobylem, Kyjevem a Karpaty. 

4. 9. Zdeněk Izer: Na plný coole! – zábavný pořad. 

 8. 9. FS Band – zakončení hudebního léta s místní kapelou. 

 9. 9. Tenisový memoriál Milana Dořičáka. 

10. 9. Koncert vážné hudby v kostele. 

11. 9. Deník farářky – talkshow s Martinou V. Kopeckou. 

15. 9. Růžové brýle – divadlo předplatné. 

16. 9. Oslavy 90. výročí založení SDH Veselá. 

16. 9. Prostě branč – společný snídaňo-oběd pro veřejnost. 

16. 9. Růžová slavnost – Vítej, poutníče. Posezení v rajské zahradě. 

17. 9. Z cesty za papežem – vyprávění mládeže z cesty za papežem do Portugalska. 

17. 9. Loučení s létem v Salze. 

20. 9. Sárí a džíny. Vyprávění a autorské čtení Petry Špindlerové o cestě po Indii. 

21. 9. Hospodský kvíz. 

27. 9. Když odložím svůj poslední šat. Spirituální beseda s paní Mužíkovou. 
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V rámci Zašovských slavností si Cenu obce převzali:  
Paní Daniela Cehlárová, rodačka z Veselé, za mnohonásobnou účast v nejrůznějších 

benefičních běžeckých vytrvalostních závodech, kde pomáhala získávat finanční podporu pro 
potřebné. V civilu zdravotní sestřička se pravidelně umisťovala na prvních příčkách 
v maratonech a ultra maratonech.   

Rodinu pana Zdenka Bartošíka starosta ocenil za houževnatost, úsilí a vytrvalost při stavbě 
vodní elektrárny na katastru Zašové. Práce na stavbě elektrárny zabrala rodině celkem 30 let – 
od povolení až po spuštění díla.  

Jednotka dobrovolných hasičů převzala prostřednictvím velitele p. Radomíra Dobeše 
ocenění za zapojení se do hasebních prací při rozsáhlém požáru v NP České Švýcarsko. 

 

 
ŘÍJEN 

5. 10. Inovativní využití kulturního dědictví. Otevřený seminář pro veřejnost při příležitosti 
představení nové mobilní hry. 

5. 10. Rok na Havajských ostrovech. Petr Nazarov o své cestě. 

7. 10. Drakiáda 

8. 10. Ženy držte huby! Divadlo mimo předplatné. 

13.–14. 10. Tanec VALMEZ 2023. 

17. 10. Moderní kaligrafie – kurz. 

18. 10. Jiří Kolbaba: Bhútán – země hřmícího draka. 

20. 10. Tak já letím – divadlo. 

25. 10. Halloweenská stezka při ZŠ Zašová.  

28. 10. Podzimní SWAP výměny věcí. 

 

 

LISTOPAD 
1. 11. Kurz háčkování pro děti.  

3. 11. Zašovská světýlka. 

9. 11. Cestománie – Po evropských sopkách s Janem Husákem. 

10. 11. Hana – divadlo. 

11. 11. Svatomartinské veselení, hodová zábava. 

11. 11. Dobře ušitý frak – divadlo. 

17. 11. Turnaj v bowlingu v orlovně. 

19. 11. Szidi Tobias and Band – koncert slovenské zpěvačky. 
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20. a 21. 11. Vánoční workshop moderní kaligrafie. 

22. 11. Den pro seniory. 

23. 11. Hospodský kvíz. 

29. 11. Tvoření – výroba adventních věnců a svícnů. 

 

PROSINEC 
1. a 2. 12. Rozsvícení vánočního stromu. 

3. 12. Panenka – divadlo.   

5. 12. Mikulášské odpoledne. 

7. 12. S tuktukem do Afriky – povídání z cest.   

8. 12. Perfect days – divadlo. 

9. 12. Čertovské hádanky – pohádka. 

13. 12. Vánoční koncert ZUŠ A. Radoka. 

14. 12. Hospodský kvíz 

18. 12. Večer při svíčkách v Salze. 

25. 12. Koncert Zašovského chrámového sboru. 

26. 12. Blázen pro krále II. – představení farního společenství. 

 

Ilustrační a dokumentační fotografie ze života obce, významných, i méně významných a 
zábavných akcí, které dokumentuje a do alb uspořádává pan Svatopluk Nepala, najdete 
v současnosti na tomto odkazu: https://svane.rajce.idnes.cz/  
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11. Zemědělství 

VZOD – Valašské zemědělské a obchodní družstvo 

Družstvo funguje od roku 1992. Hospodaří v katastru obcí Zašová, Střítež nad Bečvou, Zubří, 
Vidče, Rožnov pod Radhoštěm a Krhová. V roce 2023 pracovalo v družstvu průměrně 51 
zaměstnanců. 

Obhospodařovalo na 1481,6 ha zemědělské půdy. Z toho 791,82 ha orné půdy a 689,78 ha luk a 
pastvin. Ustájených bylo 1435 dobytka a družstvo dodalo do mlékárny ve Valašském Meziříčí 
11,5 tisíce litrů mléka. 

V rostlinné výrobě se družstvo zaměřuje na produkci kvalitního krmiva právě pro mléčný skot. 
Proto se pěstoval jetel luční, kukuřice na zrno, pšenice ozimá, ječmen ozimý, hrách, dále pak z 
tržních plodin ozimá řepka, oves, svazenka vratičolistá a tráva na semeno. 

Byla dokončena investiční akce „Modernizace farmy skotu Zašová“. 

 

 

12. Významné podnikatelské subjekty v obci 

HaCase 

Výroba přepravních beden, stolařské práce, výroba z masivu. Roční produkce 8100 
transportních obalů, 45 zaměstnanců. Mezi hlavní zákazníky patří výrobce profesionálního 
osvětlení, firma ROBE s.r.o. Sídlo i provozovna HaCase je Zašová 817. 

GrafiaNova 

Tisk nabídkových katalogů, kalendářů, knih, novin, etiket a výrobků lehké kartonáže. V portfoliu 
firmy je nabídka grafických služeb i možnost zhotovení produktových fotografií. Sídlo i 
provozovna Zašová Luhy č. p. 826. 

Pivovar Zašová 

Piva různé síly i barvy vyráběná bez chemických přísad. Sídlo Zašová 98, provozovny na různých 
místech, například Krásenský pivovar ve Valašském Meziříčí, Horský hotel Portáš na 
javornickém hřebeni, Pivnice Zlatý Orel v Ostravě, samozřejmě zašovské iCafé a další.  

Mézl a Janíček 

Specializací firmy jsou omítky, obklady, dlažby, rekonstrukce. Dalším polem působnosti je 
provozování automyčky a půjčování strojů a nářadí. Firma taktéž provozuje sběrný dvůr pro 
obyvatele Zašové a Veselé. Sídlo Zašová Luhy č. p. 170. 
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VEKRA 

Přední výrobce a prodejce dřevěných, eurooken i hliníkových oken, zastínění a dveří na míru s 
působností po celé ČR je další významnou firmou na území obce. Sídlo firmy Zašová č. p. 660.  

SEPAS 

Výroba, sběr i recyklování polystyrénu. Izolační pláty, opracovaný polystyrén, lisované výrobky, 
střešní i podlahové izolace. Sídlo firmy Zašová č. p. 621. 

Cobbler 

Firma se od roku 1992 specializuje na výstavbu průmyslových a zemědělských staveb, 
inženýrské sítě, výstavbu komunikací, sportovišť, úpravy vodních toků. Od roku 2000 též vyrábí 
dřevěné lepené profily pro výrobu oken a dveří. Sídlo firmy Zašová č. p. 633. 

MIVES 

Provádění staveb v oblasti plynárenských, vodohospodářských staveb a staveb s podílem 
potrubářských a zemních prací. Sídlo firmy je v Zašové č. p. 669. 

VAPOL CZ 

Velkoobchodní firma na automobilovém trhu. Prodej tažných zařízení a elektroinstalací pro 
veškeré typy vozidel. Doplňkový prodej světel, nosičů a autodílů. Sídlo Zašová č. p. 270. 

Pneuservis David 

Poskytuje prodej, výměnu a opravy pneumatik, provozují také pneuhotel (uskladnění sezónních 
pneu) i autoservis. Možné je zakoupit a namontovat tažné zařízení i zapůjčit vozík. Provádí 
kompletní pneuservis pro všechny typy motocyklů, tedy jak pro mopedy, skútry, moto cross, tak 
i silniční motorky a velké choppery. Objednat je možné i přezutí agro pneumatik pro velké 
stroje. Sídlo firmy je Zašová č. p. 270. 
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13. Výpisy usnesení zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová 

21. února 2023, 3. zasedání  Zastupitelstva  obce  Zašová 

3/3 Zastupitelstvo obce schválilo kroniku obce Zašová za rok 2016. 

3/4 Zastupitelstvo obce schválilo kroniku obce Zašová za rok 2018. 

3/5 Zastupitelstvo obce Zašová schválilo úplné znění Zřizovací listiny organizační složky obce – 
Muzeum Zašová 

3/6 Zastupitelstvo obce schválilo mimořádnou dotaci pro TJ Veselá, z. s. na dovybavení budovy 
na parcele st. č. 199 v k. ú.  Veselá u Valašského Meziříčí ve výši 210 000 Kč, schválilo uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace a po schválení pravidel pronájmu Radou obce 
Zašová pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

3/7 Zastupitelstvo obce schválilo převod pozemků p. č. 1308 a 1309 o celkové výměře 1662 m2 
v k. ú. Zašová z vlastnictví Irmy Vachníkové, bytem Poličná 36 do vlastnictví Obce Zašová za 
kupní cenu ve výši 3.500.000 Kč. Součástí kupní ceny je stavební dokumentace na výstavbu 
bytového domu. Zastupitelstvo pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy. 

3/8 Zastupitelstvo obce schválilo rekonstrukci smuteční obřadní síně. 

3/9 Zastupitelstvo obce v souladu s § 153 odst. 1 a § 84 odst. 2) písm. n) zákona o obcích 
stanovilo měsíční odměny za výkon jednotlivých funkcí neuvolněných členů zastupitelstva obce 
takto:  člen rady 8 749 Kč, předseda výboru nebo komise 4 376 Kč, člen výboru nebo komise 3 
645 Kč, člen zastupitelstva bez dalších funkcí 2 188 Kč, a to ode dne 1. 3. 2023. V případě 
nastoupení náhradníka na uvolněný mandát bude odměna náležet ode dne složení slibu. V 
případě personální změny v obsazení jednotlivých funkcí, tj. v případě nového zvolení do 
funkce, bude odměna náležet ode dne zvolení do této funkce. 

3/10 Zastupitelstvo obce souhlasí s realizací chodníku od mostu ve Veselé po autobusovou 
zastávku na dolním konci Veselé a podáním žádosti o dotaci na tuto akci z IROP přes MAS 
Rožnovsko. 

3/11 Zastupitelstvo obce schválilo uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, se sídlem v Zašové 
č. p. 36 a Markétou Rudolfovou, Veselá 156, 756 51 Zašová. Předmětem smlouvy je prodej 
pozemku p. č. 1614/2 o výměře 165 m2 z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Markéty 
Rudolfové, bytem Veselá 156, 756 51 Zašová za kupní cenu ve výši 33 250 Kč. 

3/12 Zastupitelstvo obce schválilo uzavření Směnné smlouvy mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Marcelem Grulichem, Výletní 1341, 757 01 Valašské Meziříčí. 
Předmětem smlouvy je převod pozemků parc. č. 728/7,728/8, 728/9 o celkové výměře 63 m2 
v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí z vlastnictví Marcela Grulicha do vlastnictví Obce Zašová a 
převod pozemku parc. č. 727/9 o výměře 63 m2 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí z vlastnictví 
Obce Zašová do vlastnictví Marcela Grulicha. 
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3/13 Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 2/2023. 

Na vědomí: 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zápis č. 1 z jednání kontrolního výboru zastupitelstva obce 
Zašová. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí rozpočtové opatření č. 1/2023. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí možnosti podávání návrhů na aktualizaci strategického 
rozvojového dokumentu obce do konce března 2023.  

4. dubna 2023, 4. zasedání  Zastupitelstva  obce  Zašová 

4Z/3/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 5/2023. 

4Z/4/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje poskytnutí dotací na rok 2023 právnickým 
osobám a schválilo uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací a pověřuje starostu 
podpisem těchto veřejnoprávních smluv. 

4Z/5/2023 Zastupitelstvo obce Zašová stanovuje odměny za výkon předsedům komisí, kteří 
nejsou členem zastupitelstva a členům výborů a komisí, kteří nejsou členy zastupitelstva 

takto: předseda komise, který není členem zastupitelstva, 2 188 Kč/měsíc 

člen výboru nebo komise, který není členem zastupitelstva, 2 000 Kč/rok, 

a to ode dne schválení tohoto usnesení. V případě neúčasti větší než 25 % člena výboru nebo 
komise bude tato roční odměna stanovena dle skutečné účasti na zasedáních. O výši odměny 
rozhodne předseda výboru nebo komise. Odměna bude vyplácena 1x ročně za měsíc listopad, 
na konci volebního období v posledním měsíci volebního období. 

4Z/6/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, 

se sídlem Zašová č. p. 36 a Opavská lesní a.s., se sídlem Masarykova tř.337/28, Město, Opava. 
Předmětem této smlouvy je prodej pozemků parc. č. 1576, č. 1579, č. 1632, 1633, č. 1650, č. 
1651, č. 1653, č. 1654, č. 1655, č. 1656, č. 1657, č. 1658 o celkové výměře 29 445 m2 vše v k. ú. 
Veselá u Valašského Meziříčí z vlastnictví Opavská lesní a.s. do vlastnictví Obce Zašová za cenu 
ve výši 600 000 Kč.  

4Z/7/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje prodej pozemkových parcel č. 73/1 díl „b“ a 

č. 2206/8 díl „a“ o celkové výměře 42 m2 v k. ú. Zašová za cenu ve výši 6 300 Kč paní Jitce 
Hofmanové, bytem 5. května 1353, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm a pověřuje starostu obce 
podpisem Kupní smlouvy. 

4Z/8/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Marianem 
Dobrozemským, bytem Zašová č. p. 574 a Obcí Zašová, Zašová č. p. 36. Předmětem této 
smlouvy je darování nově vybudovaného vodovodního a kanalizačního řadu v celkové hodnotě 
7 500 000 Kč. 

4Z/9/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje kroniku obce Zašová za rok 2014. 

4Z/10/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje kroniku obce Zašová za rok 2021. 
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Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 3/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 4/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí darovací smlouvě mezi Klárou 

Janíčkovou, Zašová č. p. 450, Petrem Zetkem, Vidče č. p. 509, Kateřinou Slivkovou, Vidče č. p. 
509, Janem Camfrlou, Písečná 2975/2 Rožnov pod Radhoštěm, Tomášem Golasovským, Zašová 
č. p. 717 a Obcí Zašová, Zašová č. p. 36. Předmětem této smlouvy je budoucí bezúplatný převod 
komunikace včetně pozemků pod komunikací. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí kroniku Veselé za rok 2019. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí zápis č. 1 z jednání finančního výboru zastupitelstva 
obce Zašová. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Zprávu o hospodaření v obecních lesech za rok 
2022. 

20. června 2023, 5. zasedání  Zastupitelstva  obce  Zašová 

5Z/3/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 8/2023. 

5Z/4/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závěrečný účet obce Zašová za rok 2022 a 
souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad. 

5Z/5/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje účetní závěrku obce Zašová sestavenou k 31. 
12. 2022. 

5Z/6/2023 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s návrhem navýšení příspěvku na „Program 
kofinancování sociálních a souvisejících služeb v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko na 
rok 2024“ dle počtu obyvatel s příspěvkem 150 Kč/ob. 

5Z/7/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Nikolasem Barošem, bytem Zašová č. p. 222, 756 51 Zašová. 
Předmětem této smlouvy je prodej pozemku p. č. 916/5 o výměře 282 m2   v k. ú. Zašová z 
vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Nikolase Baroše za cenu ve výši 91 500 Kč. Tato cena je 
včetně poplatků souvisejících s uzavřením kupní smlouvy. 

5Z/8/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr změny územního plánu po parcelu č. 
3692 v k. ú. Zašová pro funkční využití občanské vybavenosti (ubytování, gastronomie, obchod). 

5Z/9/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje zrušení sjezdu z plánovaného obchvatu Zašová 
přes pozemky v lokalitě na Luhách. 

5Z/10/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje udělení Ceny obce za rok 2023 panu Evženu 
Holišovi, Oldřichu Sýkorovi a Oldřichu Malíkovi.  

5Z/11/2023 Zastupitelstvo obce Zašová navrhuje Mgr. Jiljí Kubrického, jako zástupce obce 
Zašová do funkce člena dozorčí rady obchodní korporace Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., se 
sídlem Jasenická 1106, 755 01 Vsetín, IČ: 47674652, zapsané do OR vedeného Krajským soudem 
v Ostravě, oddíl B, vložka 682. 
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5Z/12/2023 Zastupitelstvo obce Zašová navrhuje a deleguje v souladu s ust. § 84, odst. 2, písm. 
f), zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, pana Vlastimila Těhana, jako zástupce Obce Zašová, na 
valné hromadě společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., se sídlem Jasenická 1106, 755 01 
Vsetín, IČ: 47674652, a to pro volební období 2022–2026. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí stížnost p. Bátrly. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí aktualizovaný strategický rozvojový dokument obce 
– Program rozvoje obce Zašová 2023–2025. 

19. září 2023, 6. zasedání  Zastupitelstva  obce  Zašová 

6Z/3/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje 50% spoluúčast na zpracování dokumentace 
pro stavební povolení napojení areálu Pneuservisu David na krajskou silnici III/01876 přes par. 
č. 1187/1. 

6Z/4/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 12/2023. 

6Z/5/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Směnné smlouvy mezi Obcí Zašová, 

se sídlem Zašová č. p. 36 a akciovou společností Vodovody a kanalizace Vsetín, Jasenická 1106, 
755 01 Vsetín. Předmětem této smlouvy je směna obecního pozemku parc. č. 4571 o výměře 
1413 m2 za pozemek ve vlastnictví VAK Vsetín a. s. parc. č. 4580 o výměře 148 m2, jehož 
součástí je i stavba bývalého vodojemu. 

6Z/6/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí darovací smlouvě 
mezi Klárou Janíčkovou, Petrem Zetkem, Kateřinou Slivkovou, Janem Camfrlou, Tomášem 
Golasovským, Vendulkou Golasovskou a Obcí Zašová. Předmětem této smlouvy je budoucí 
bezúplatný převod komunikace včetně pozemků pod komunikací. 

6Z/7/2023 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s podáním žádosti o dotaci a se 
spolufinancováním všech nezpůsobilých výdajů a způsobilých výdajů nad uznatelnou výši 
projektu „Fotbalový areál Zašová“. Žádost bude podána zapsaným spolkem SK Zašová 1926, z. s. 
na Národní sportovní agenturu v rámci programu č. 162 52 Regionální sportovní infrastruktura. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 9/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 10/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 11/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí schválení závěrečného účtu DSO mikroregion 

Valašskomeziříčsko-Kelečsko za rok 2022. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí zápis č. 2 z jednání kontrolního výboru 
zastupitelstva obce ze dne 7. 9. 2023. 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata: 
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Zastupitelstvo obce Zašová ukládá vedení obce a obci jako takové, aby bez zbytečných odkladů 
začalo řešit, plnit body z přiložené občanské petice a současně zastupitelstvo obce ukládá 
vedení obce zřídit pracovní skupinu ze zástupců petice, která připraví ucelený návrh pro 
Zastupitelstvo obce Zašová k vyřešení problematiky výstavby v lokalitě „Za Němcem". 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje vyjmutí části místní komunikace MK 53 parc. č. 909, st. 
57/1, 1688 v k. ú. Veselá z pasportu místních komunikací. 

 

12. prosince 2023, 7. zasedání  Zastupitelstva  obce  Zašová 

7Z/3/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 15/2023. 

7Z/4/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočet obce na rok 2024 takto: 

příjmy 101 984 000 Kč, výdaje 106 720 000 Kč, financování 4 736 000 Kč. 

7Z/5/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závazné ukazatele rozpočtu dle přílohy. 

7Z/6/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na rok 2025–
2028. 

7Z/7/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje poskytnutí dotací v souladu se zákonem o 
obcích a zákonem o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů dle přílohy, schválilo 
veřejnoprávní smlouvy a pověřuje starostu podpisem smluv. 

7Z/8/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Program na poskytování dotací na činnost z 
rozpočtu obce Zašová na rok 2024. 

7Z/9/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje „Program kofinancování sociálních a 
souvisejících služeb v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko pro rok 2024" dle 
předloženého návrhu. Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje příspěvek na kofinancování 
sociálních a souvisejících služeb v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko do rozpočtu 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko na rok 2024 ve výši 464 
400 Kč (tj. 150 Kč na 1 obyvatele – 3 096 obyvatel dle ČSÚ ke dni 1. 1. 2023). 

7Z/10/2023 Zastupitelstvo obce Zašová revokuje usnesení č. 6Z/5/2023 ze dne 19. 09. 2023 a 
nahrazuje je novým usnesením, Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Směnné smlouvy 
mezi Obcí Zašová, se sídlem v Zašové č. p. 36 a akciovou společností Vodovody a kanalizace 
Vsetín, Jasenická 1106, 755 01 Vsetín. Předmětem této smlouvy je směna obecních pozemků 
parc. č. 4571/2 a č. 4571/5 o celkové výměře 727 m2 za pozemek ve vlastnictví VAK Vsetín a.s. 
parc. č. 4580 o výměře 148 m2, jehož součástí je i stavba bývalého vodojemu. Za vyšší hodnotu 
směňovaných nemovitostí VAK Vsetín a.s. doplatí rozdíl 44 990 Kč. 

7Z/11/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová 36 a Ing. Janem Bláhou, bytem Rudná, ul. V. Nováka 1532. Předmětem této 
smlouvy je prodej obecního pozemku parc. č. 40/2 o výměře 12 m2 v k. ú. Veselá u Valašského 
Meziříčí za kupní cenu ve výši 3 600 Kč. 
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7Z/12/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Marianem 
Dobrozemským, bytem Zašová č. p. 574 a Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36. Předmětem 
této smlouvy je bezúplatný převod pozemku parc. č. 3874/1 o výměře 1450 m2 z vlastnictví 
Mariana Dobrozemského do vlastnictví Obce Zašová. 

7Z/13/2023 Zastupitelstvo obce Zašová pověřuje v souladu s § 11 a) zákona č. 301/2000 Sb., o 
matrikách, k přijetí prohlášení snoubenců ke vstupu do manželství Mgr. Petru Pavelkovou. 

7Z/14/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství. 

7Z/15/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o místním poplatku ze psů. 

7Z/16/2023 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Směrnici pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 13/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 14/2023. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Zápis č. 3 z jednání finančního výboru zastupitelstva 
obce, ze dne 08. 11. 2023. Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Plán zasedání 
Zastupitelstva obce Zašová a plán schůzí Rady obce Zašová na rok 2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí informaci o postupu pořizování návrhu změny č. 1 
Územního plánu Zašová a stanovuje v souladu s ust. § 56 stavebního zákona č. 183/2006 Sb. 
prodloužení lhůty, která je považována průtahy při pořizování změny územního plánu na 2 roky 
pro Změnu č. 1 Územního plánu Zašová, jejíž pokyny pro zpracování návrhu změny byly 
schváleny na zasedání Zastupitelstva obce Zašová, dne 26. 4. 2022, usnesením č. 23/7. 
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Zápis sestavila a do kroniky zapsala Mgr. Jolana Sobotková. 

 

Zápis byl projednán a schválen Zastupitelstvem obce Zašová usnesením č. 13Z/8/2024   

Dne: 13. 12. 2024 

 

Potvrzuje 

 

 

Mgr. Jiljí Kubrický 

starosta obce 
 

 

 


